

Belföldi hírek

bb. 1 . minikönyv a tanácsköztársaság évfordulójára - a zrinyi kiadó ujdonságai

i vt/tr/hi/il hgy

1974. március 19.

a zrinyi katonai kiadó ezévi ujdonságai közül elsőként a vöröshadsereg hadművelési naplója jelent meg. a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 55. évfordulója tiszteletére készült miniatűr könyv a proletárdiktatúrát védelmező munkáshadsereg katonai tevékenységét, hősi harcait foglalja magában. a napló hű képet ad a dicsőséges 133 nap katonai akcióinak szervezéséről és lefolyásáról. a kötetet hadművelési térképek reprodukciói és a napló egyes oldalairól készített fakszimilék teszik még érdekesebbé.

hamarosan várható a „haditechnika 74.” című kiadvány megjelenése. ebben neves katonai szakírókból álló szerzői kollektíva gazdag képanyaggal illusztrálva mutatja be a harci helikopterek legújabb változatait, a rakéta-tüzérség, a légvédelmi rakéták, valamint a páncélozott csapatszállító harci járművek legújabb konstrukcióit - lényegében a haditechnika fejlődésének az utóbbi két-három esztendőben elért legfigyelemreméltóbb eredményeiről számolnak be a szerzők. a tervek szerint ugyancsak még márciusban lát napvilágot ujjvári imre lászló „katonaévek.” című riportgyűjteménye, amely néphadseregünk hétköznapijaiba és ünnepnapjaiba enged bepillantást.

/folyt.köv./

M

- 1 -

m

bb. 1./minikönyv ... folyt./ il

előreláthatólag a második negyedévben kerül a boltokba kacsó Lajos „nevet a század”, című könyve, amely az elmúlt negyedszázad legjobb katonavicceit, anekdotáit foglalja csokorba. A tervek szerint szintén a második negyedévben jelenik meg Turi András történelmi regénye, a „rabszolgák ezredese”, az író könyvében a 1848-49-es szabadságharc egyik hősének, Prágay János ezredesnek állít emléket, aki a szabadságharc leverése után maroknyi csapattal elmenekült az országból, Kubáwbawcsatlakozott az ottani népfelszabadító mozgalomhoz, és csodás hőstetteiről vált híressé.

az idei könyvhét alkalmából adja ki a Zrinyi a „nagy hazugság a háborúról”, című, mintegy 400 oldalas könyvet. A mű szerzői az amerikai egyesült államok, Nagy-Britannia, Franciaország és a német szövetségi köztársaság második világ-háborúról szóló hadtörténelmi irodalmát elemzik, bizonyítják a valóság meghamisítását, bemutatják, hogyan és milyen módszerekkel írják át nyugaton a történelmet, s milyen cél vezet el ebben a burzsoá ideológia élharcosait./mti/

..-

bb. 2. bemutatják a pécsi modern magyar képtár kincseit Franciaországban

vid fm/il hgy

1974. március 19.

a magyar-francia kulturális egyezmény keretében magyar heteket rendeznek a tavasz folyamán Strasbourgban és ez alkalommal bemutatják a pécsi modern magyar képtár kincseit: a legértékesebb XX. századi műalkotásokat. A Janus Pannonius Múzeum részében a működő galéria jelenleg ötezer művet őriz, s az egyetlen képtár az országban, amely századunk magyar képzőművészetének fejlődését összefüggésben folyamatosságában szemlélteti. A strasbourgi kiállításon mintegy hatvan műalkotás - festmény és szobor - ad majd keresztmetszetet a mecsekalkjai galéria gazdagságáról, egyben reprezentálja a XX. századi magyar képzőművészetet.

/folyt.köv./

M'

- 2 -

bb. 2./ bemutatják folyt./ il

többek között Csontváry, Gulácsy, Nemes Lampérth, Rippl-Rónai, Bortnyik, Uitz, Egry, Derkovits, Vajda, Korniss, Martyn képei kerülnek a francia közönség elé. A pécsi modern magyar képtárnak ez lesz az első külföldi „szereplése”, és a kiválasztott műalkotások többségét is most állítják ki először határainkon túl. A május 4-én nyíló stasbourgi tárlatot Romvári Ferenc művészettörténész, a Janus Pannonius Múzeum osztályvezetője rendezzi, s szerkesztésében két nyelvű prospektus jelenik meg a kiállításhoz./mti/

..-

bb. 3. teljes lendülettel dolgoznak a tavasz budapesti munkásai

i don/mm/hi/il hgy

1974. március 19.

félidőhöz érkeztek a tavasz budapesti munkásai: a takarító brigádok és akertészek az „első menetben”, elvégezték az előkészületeket, most - május 1-ig - a látványosabb munka kezdődik. A köztisztasági hivatal takarítási menetrendje szerint a héten mossák le a magyar jakobinusok téri és a Baross téri aluljárók oldalfalait, lépcsőit. A következő héten a Ferenc köruti a Blaha Lujza téri, az Astoria és az Örs vezér téri aluljárókat tisztítják meg. Ugyancsak a jövő héten hozzák rendbe a köztársaság téri emlékművet, a felvonulás téren a Lenin szobrot és a tanácsköztársasági emlékművet, valamint a Szovjet Hősök emlékművét. Az Erzsébet hid fürösztése az idén sem marad el. A vállalat nagy apparátussal vonul a helyszínre, ahol Darusköcsikről mossák le a híd szerkezetét. A látványos munka március 27-én és 28-án lesz. A Várhegyi alagutat 29-én vegyszeres vízben fürösztik. A köztisztasági hivatal brigádjai a tavaszi nagytakarítással egyidőben le-mossák a kresz-táblákat és a lánckorlátokat is, a rossz hulladékgyűjtőket korszerű alumínium kosarakkal pótolják.

a kertészeti vállalat emberei a munka legjavához ezekben a napokban látják hozzá. A főváros utcáira virággal diszitett műkővázákat helyeznek el, a parkokba és a terekre növényeket ültetnek ki. az utak mentén és a közterületeken 10 ezer sorfát, 5 ezer parkfát, 14 ezer örökzöld növényt, 42 ezer cserjét és 700 fenyőt telepítenek.
/folyt.köv./

- 3 -

KA

bb. 3./ teljes folyt./ il

a tavaszi virágos program keretében rendbehozzák a parkokat és a játszótereket is. így például a budai rege parkban erdei játszótérrel létesítenek, a szent istván parkot korszerűsítik. a 11. kerületben négy új parkot építenek. április 4-re kihelyezik a felújított átfestett lengő- és billenőhintákat a játszóterekre és a parkokba./mti/

-. -

bb. 4 őserdei rezervátum a bakonyban - környezetvédelmi mintaterület lesz a farkasgyepűi ősbükkös és a balatonfüredi karsztbokor-erdő

Vid fm/il hgy

1974. március 19.

a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottságának nemrég alakult tájhasznosítási és környezetvédelmi tanácsa a balaton és a bakony vidékére, valamint a tatabányai medencére összpontosítja munkáját. a program szerint e tájegységeken környezetvédelmi mintaterületeket is kijelölnek, ahol koncentráltabb kutatómunkát fejtenek ki egyes szaktudományok művelői.

a tervezett 3-4 mintaterületből kettőt már kijelöltek. az egyik terület a bakonyban, a farkasgyepűi ősbükkösben lesz, ahol már 1926. óta jegyzik a tudományos megfigyeléseket, s jelenleg a soproni erdőmérnöki és faipari egyetem kutatói dolgoznak. ez 200 hektáros erdőterület még érintetlen természeti környezetnek számít, s mint a kutatók vallják, a hajdani ősbükkös legközvetlenebb utóda. a kutatók a területet négy részre osztották. ötven hektáron megmarad egy őserdei rezervátum, ahol csak egy hektárnyi vizsgálati parcellában folytatnak majd behatóbb vizsgálatokat. további két, egyenként 50 hektáros bükköst mérsékeltbb kezelésben részesítenek. gondoskodnak az utánpótlásról is, mert fiatalabb erdőrészt is kijelölnek mintakörzetté, amely a későbbi évtizedekben fogja reprezentálni a bakonyi ősbükköst.

a másik mintaterületet a balatonfüredi koloska-völgy fölötti karsztbokor-erdőben jelölték meg, ahol páratlan növényi társulás figyelhető meg. az egykori apatsági erdőnek ezt a sokszínű és a maga nemében ritkaságnak számító 100 hektáros körzetét előreláthatóan még ez évben védetté nyilvánítják.

a tájhasznosítási és környezetvédelmi tanács később gondoskodik a kutatói megfigyelőhelyek és műszerek felállításáról is. a mintaterületek hazai és nemzetközi tudományos ülések bemutató helyei lesznek./mti/

-. -

- 4 -

bb. 5. szerződéses munkák az egyetemi oktatás-kutatás szolgálatában - öt év alatt tízszeres jövedelem

hi/il hgy

1974. március 19.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem az elmúlt évben már négyszer több szerződéses munkát végzett mint öt esztendővel korábban. ennek összege hétszeresére, a belőle származó bevétel pedig csaknem tízszeresére emelkedett. dr. nyilas józsef tudományos rektorhelyettes véleménye szerint a nagyarányú fellendülés az új mechanizmus természetszerűleg következett be. a gazdaságirányítás mai rendszere minden szinten a döntések tudományos megalapozását követeli meg, s a nagyobb önállósághoz juttatott gazdálkodó egységek a sikeres működésüket elsődlegesen biztosító közgazdasági jellegű kutatásokra mind nagyobb összeget fordítanak.

- ügyfeleink száma - mondotta - ennek folytán olyan rohamosan szaporodik, hogy kutatókapacitásunk az igényeket egyre nehezebben tudja kielégíteni. egyes területeken arra kényszerülünk, hogy a jövőben a e lehetőségek határain belül csak olyan külső megbízásokat vállaljunk, amelyek nemcsak jövedelmet biztosítanak, hanem tudományos és oktató-munkánk színvonalát is emelik. különösen ipari karunkat halmozták el a gyakorlati élet legszélesebb skáláján elhelyezkedő problémákkal és kérték azok közgazdasági vonatkozású megoldását. tanszékeink a népgazdaság számára nagyon gyümölcsöző komplex középtávú vállalati tervek kidolgozásához nyújtottak szakmai tanácsokat: egyedül a budapesti tejipari vállalat részére készített prognózisunk ötmillió megtakarítást jelent. de hasonló volumenű hasznot hoz az a gépi programozásu modellezésünk is, amelyet az egyesült izzó és a tokajhegyaljai állami gazdaság rendelt tőlünk. közlekedés-gazdaságtani tanszékünk kidolgozta a jelentős megtakarítást eredményező parkológarázsok gazdaságos üzemeltetésének az optimális feltételeit: megvizsgálta a gépkocsivezetők és szerelők munkaerőproblémáit, a konténer fuvarozás gazdaságossági kérdéseit és elvégezte a fővárosi agglomeráció teheráru-forgalmának elemzését. a motorizációs fejlődés felvetette közgazdasági kérdésekkel is foglalkoztunk: felülvizsgáltuk az uthasználati költségekkel kapcsolatos elképzeléseket és gyökeres revízió alá vettük a közúti közlekedésben eddig alkalmazott tervezési módszereket.

/folyt.köv./

- 5 -

NA

bb. 5./szerződéses folyt./ il

a faipari kutató intézet számára matematikai modellt készítettünk az ország fa-alapanyag állományának optimális feldolgozási programjáról. a budapesti városépítési és tervezési intézet pedig a településszociológiai vizsgálatokban való közreműködésünket igényelte. ennek során segítséget nyújtottunk a kérdőíves felmérés megfelelő megszervezésében.

elmondta azt is, hogy egyre több mezőgazdasági üzem kéri ki a közgazdászok véleményét fejlesztési terveik összeállítására. az öt év alatt tíz közös és állami gazdaságra segédkeztek a megismétlődő megbízások tanúsága szerint eredményesen. az érdeklődés különösen a gépfelhasználási és gépszükségleti igények optimumára vonatkozik. ez az igény főként azóta fokozódott, amióta kiderült, hogy az agrárgazdasági tanszék számítógépes programja a megbízók által készített hagyományos programmal szemben 25 százalékos költségmegtakarítást eredményezett. az ország egyik legnagyobb szocialista birtoka, a mezőhegyesi állami gazdaság is rendkívül nagy érdeklődést tanúsít az egyetem tervkészítő programozó munkája iránt; a komáromi és a felsőnyomási hasonló profilu üzemekkel együtt a közgazdász tudósoktól várja a feleletet arra, miből mennyit és hogyan termeljen, annak reményében, hogy a termelésből - a gépi programozás megfelelő alkalmazásával - a kockázatot minél nagyobb mértékben ki lehessen zárni.

- a szerződéses munkák azonban - fejezte be nyilas professzor - nemcsak az üzemi megbízók, hanem a kutatás-oktatás szempontjából is egyformán hasznosak. bevezetésük óta a kutatás területén erősödött a kollektív szellem, kiszélesült az oktatók gyakorlati látókörük és a hallgatók kedve is megnőtt. ennek már eddig is számos tanúbizonysága van: egyetemi jegyzetek, szakdolgozatok, publikációk és tudományos értekezések születtek az üzemekben szerzett tapasztalatok eredményeként. ezért az egyetemi tanács határozata értelmében a szerződéses munkák végzését az oktatási hasznosítás érdekében a lehetőségek szerint szorgalmazni és bátorítani kell./mti/

.-

- 6 -

bb. 6. bővítik választékukat a matyó himzőasszonyok

vid fm/il hgy

1974. március 19.

a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet az idén is több mint husz országba, köztük a szovjetunióba, japánba az egyesült államokba, franciaországba és az nszk-ba exportálja termékeit. több mint negyvenmillió forint értékben exportálnak kézi himzésű népművészeti varrottasokat és különböző használati tárgyakat matyó rózsákkal himzett bluzokat, bőrből készült és az egykori pásztor-tarisznya formára szabott, vállra akasztható divattáskákat, bőr-papucsokat.

a külvöldi megrendelők igényeit és a divat változásait figyelembe véve készítették el új termékeik mintadarabjait. az eddigieknél gazdagabb himzésel készítenek többek között a zsebkendő-, 7ü illetve ékszertartónak használt diszobozókat. gazdagították a nagyestélyi és délutáni ruhák, valamint az egyes országokban most is közkedvelt stólák népi himzésének választékát, amely iránt növekszik a kereslet. a korszerű anyagokat használják fel a matyó mintákkal himzett bluzokhoz. ősi szücsös mintákkal varrták ki a filcből készült divatmellényeket. a matyó népviselet jellegzetes ruhadarabja a kozsu mintájára juhbőrből szabott, derékig érő bundakabátot ugyancsak az ősi formakincs mai variációival hímezik ki a matyó népművészek./mti/

.-

bb. 8. garzonlakások egyedülállóknak, nyugdíjasoknak

vid kz/il hgy

1974. március 19.

az otp vas megyei igazgatósága vállalkozott arra, hogy egyedülállóknak, nyugdíjasoknak és gyermektelen házasoknak igényét kielégítő garzonlakásokat épít szombathelyen. három épülettömbben összesen 178 lakást alakítanak ki. a garzonlakások alapterülete 25,6 négyzetméter lesz. központi tömbfűtőműről kapják a hőenergiát. a négyemeletes épületek alagsorában szűrőket helyeznek el, s lakásonként egy-egy lomkamra is készül.

a lakások várható eladási ára mintegy 170 ezer forint lesz. ennek a 25 százaléka a kötelező előtörlesztés, a fennmaradó összeg pedig maximum 30 év alatt kell visszafizetni az otp-nek. a garzonlakások két személy lakásigényének kielégítésére kitűnően alkalmasak, ezért végleges otthont jelentenek az egyedülállóknak nyugdíjasoknak és gyermektelen házasoknak./mti/

.-

- 7 -

bb.7. indul az ifjusági stúdió, a kezdő-kör, a nevező- a televízió ifjusági osztályának 1974-es terveiből

i nm/pá/hi/ok hgy

1974. március 19.

a televízió ifjusági osztályának idei tervét úgy állítottuk össze - nyilatkozta az mti munkatársának dr. halák lászló osztályvezető -, hogy a szórakoztatás mellett részletesen informáljuk nézőinket az ifjúsáspolitikai párthatározat, az ifjúsáspolitikai törvény végrehajtásáról. munkánk homlokterében elsősorban a munkásifjúsággal való foglalkozás áll, a dolgozó fiatalok életének nyomonkövetése, problémáiknak őszinte feltárása. ebben a szellemben indítjuk az eddigi ifjusági televízió magazin helyezett az ifjusági stúdiót, amely havonta egy alkalommal jelentkezik majd főműsoridőben. az új adásban rendszeresen tájékoztatjuk nézőinket a külföldi ifjusági eseményekről, a forradalmi ifjusági mozgalmak alakulásáról. élő közvetítést tervezünk a nemzetközi diákszövetség budapesti kongresszusáról, nem utolsósorban pedig a moszkvai komszomol kongresszusról is. tágabb teret kívánunk szentelni az eddigieknél a környező szocialista országok életének, ifjusági akcióik bemutatásának, riportok, összeállítások, térképezik, majd fel a dolgozó, tanuló munkásfiatalok helyzetét.

- nem hiányoznak a programból a különféle sportesemények sem, amelyek sorában a tömegsportnak adunk elsőbbséget. aktívan hozzá kívánunk szólni a szocialista brigádok kulturális ajánlásaihoz, az ifjusági mozgalom gondjaihoz, problémáihoz is.

- a második műsorban a kezdőkör című új sorozatunk, ahol fiatal alkotókat invitálunk a kamerák elé: a népszerű színésznőtől a matematikai olimpikonig, vitaműsor lesz a nevező. az első adásban három szimpatikus fiatal - egy egyetemista, egy posztai kézbesítő és egy táncos - hétköznapijaiba nyerünk bepillantást. a hárs györgy által vezetett adás-sorozat havonta egy alkalommal jelenkezik.

a televízió ifjusági osztálya jónéhány olyan műsort készített 1974-ben, amely az ifjusági mozgalom fellendítését hivatott szolgálni, azt kutatja, hogyan lehetne hatékonyabban befolyásolni a fiatalok életét. adás készül a záhonyi vasuti csomópont kiszeseinek munkájáról, szórakozásáról. előkészületben van egy produkció, amely a csepeli ifjusági ház építéséről tájékoztat. az üzemi lapok fiatal újságíróival megállapodást kötött a televízió az ifjúság munkások életéről szóló adások készítésére. portréfilmek és dokumentumfilmek foglalkoznak majd a munkás- és parasztfiatalokkal. egy készülő film a fiatal vidéki pedagógusokról mesél majd. másik film egy termelőszövetkezeti kisz-titkárt állít középpontba, egy további pedig a vidéki üzemekben dolgozó tizen- és huszonevesek örömeiről. gondjairól vall./folyt.köv./

NA - 8 -

bb.7./indul az ifjusági stúdió .. 1.folyt./ok

a radar ezúttal is változatos, átfogó témákkal jelenkezik. legközelebb a népesedés-politikával foglalkoznak, a tavábbiakban pedig megtárgyalják a fiúk leszerelés utáni problémáit, a fiatal műszaki értelmiségiek ügyes-bajos dolgait. keresi a megfelelő formát a népszerű ki mit tud? klub is. a szövegjátékok játékos, regölők! vetélkedő legsikerültebb pályaműveit is kiválasztja a televízió, közülük azokat, amelyek alkalmasak képernyőre, részben hivatásosok, részben a legjobb műkedvelők előadásában be is mutatja a következő hónapokban./mti/

-..-

bb.9. táborozás a vízparton, a hegyekben - gazdag program várja a kispesti diákokat

i gy/mm/hi/ok hgy

1974. március 19.

az idei nyáron több mint ezer kispesti diák töltheti vakációját uttsrőtáborban. akik a káptalanfüredi táborhelyet választják, többek között ellátogatnak veszprémbe, megismerkednek balatonfüred-tihany nevezetességeivel, elzarándokolnak a zánkai uttörővárosba, a tapolcai tavas barlanghoz, a nagyvázsonyi kinizsi vár múzeumába és még sok más helyre. a béalapátfalván táborozók két napos bánkúti kirándulásra, egri városnézésre indulnak, s a bükk hegység több festői helyére látogatnak el. a táborozás programját a kispesti tanács a kerületi uttörőelnökséggel közösen alakította ki.

ebben az évben több mint 200 ezer forint értékben gyarapítják kispest káptalanfüredi táborának felszerelését. igyekeznek kényelmesebbé tenni a táborhelyet: nagyrészt társadalmi munkában fürdő-zuhanyozó helyeket hoznak létre. a kisdobosok és az uttörők iskolájuk csapatvezetőségének döntése szerint jó tanulásuk elismeréseként, vagy szociális helyzetükből adódóan kedvezménye táborozásban részesülhetnek. az idén összesen kilenc általános iskola pajtásai tölthetik két heti vidám táborozással a szünidőt.

a kerületi tanács határozata szerint a táborok nevelő munkájának középpontjában a hazafias és honvédelmi nevelés áll. a gyerekeket igyekeznek megismertetni a táborhely vidékének természeti szépségeivel, történelmi, irodalmi emlékeivel, népművészeti jellegzetességeivel, a helybeli lakosok életével./folyt.köv./

- 9 -

NA

bb.9./táborozás a vizparton ... 1. folyt./ok

helyenként a kirándulások alkalmával honismereti gyűjtőmunkában vesznek részt a gyerekek; káptalanfüreden a diákok az évről-évre szépülő táborhely továbbfejlesztésében is részt vesznek. a balaton mentén például külföldi uttorókkal is találkozhatnak. kulturális tevékenységre is bőven nyílik alkalom a tábortüzi műsoroknál. a diákok már most irodalmi összeállítással, népdalokkal, vetélkedővel készülnek az ismeretszerzésre, vetélkedőkre alkalmas nyári táborozásra.

a táborok szervezői gondoskodnak a kisdíjak folyamatos testedzéséről: a nyaralást sportvetélkedőkkel, tábori olimpiákkal, turákkal fűszerezik./mti/

-..-

bb.10. általános iskola, óvoda épül celldömölkön

vid/fm/ok hgy

1974. március 19.

celldömölkön tizenegy tantermes új általános iskola épül, amely alkalmas lesz a szaktantermi oktatás bevezetésére is. az iskola építését az tette szükségessé, hogy az utóbbi években a környékbeli családok közül sokan telepedtek le a járási székhelyen, s jelentősen megnőtt a gyermekek száma. a mintegy ötmillió forintos költséggel létesülő új iskolát a tervek szerint ez év szeptemberében adják át rendeltetésének.

még az idén megkezdik celldömölk új lakótelepén száz személyes óvoda építését is, amelynek létesítéséhez az üzemek, vállalatok, intézmények társadalmi munkán kívül anyagiakkal is hozzájárulnak./mti/

-..-

bb.11. portrék - művek a fészek klubban

1 nn/fk/tr/h1/ok hgy

1974. március 19.

pénteken este nyolc órakor a portrék-művek /az emberélet utjának felén .../ című sorozatban, amely Hubay Miklós szerkeszt, a fészek klubban hernádi Gyula író, Nagy László költő, országos díjazott festőművész és Szokolay Sándor zeneszerző találkozik a közönséggel. /folyt.köv./

- 10 -

NA

v

bb.11./portrék ... 1. folyt./ok

a műveket Bálint András, Halász Judit, Latinovics Zoltán, Mensáros László színművészek, Németh Lajos művészettörténész és számos ismert zeneművész tolmácsolja. a magyar írók szövetsége, a magyar PEN klub és a Fészek Művészklub közös rendezvényét Domonkos Mátyás vezeti./mti/

-..-

bb.12. tavaszi tárlatsorozat bács-kiskunban

vid/fm/ok hgy

1974. március 19.

a bács-kiskun megyei muzeumokban ez évben tervezett mintegy husz képzőművészeti tárlat közül nyolcat a tavaszi hónapokban nyitnak meg. a március végén sorra kerülő első tavaszi tárlatok előkészületei megkezdődtek. Kecskeméten rendezik meg a pedagógus képzőművészek hagyományos tavaszi kiállítását. külön kamarakiállítást terveznek a világhírű keceli batik-szakkör vezető tanárának, a közelmúltban megyei művészeti díjja kitüntetett B. Boros Ilona alkotásaiból a megyeszékhelyen. a Kecskeméten élő és alkotó 50 éves festőművész, a szintén megyei művészeti díjas Bozsó János a 200 éves kiskunfélegyháza közönségének mutatkozik be gyűjteményes kiállítással. a bajai tárlatok közül különösen érdekes lesz a jugoszláviai testvérváros, Zombor képzőművészetét reprezentáló tárlatnyitás április elején./mti/

-..-

bb.13. ittas embertől lopott

1 bc/mm/h1/ok hgy

1974. március 19.

a többszörösen büntetett előéletű 21 éves Kovács János a börtönből szabadulva Budapestre utazott, ahol találkozott a korábban szintén többször elítélt 29 éves Horváth Bélával és élettársával, valamint annak fiatalabb húgával, a két nő különben féltestvére Kovácsnak. Horváthék újszülött gyermekük keresztelőjét Tatabányán kívánták megtartani, s most is onnan jöttek fel különféle ügyeket elintézni. mivel pénzük nem volt, együtt elhatározták, hogy ittas férfitől „szereznek”, a keleti pályaudvarnál a két leány meg is ismerkedett egy férfivel, kivel taxival - társaik tanácsára - a kisközpénzügyi betérő étterembe mentek./folyt./köv./

- 11 -

NA

bb.13./ittas embertől ... 1. folyt./ok

Kovács és Horváth bérgepkocsin követték őket, s az étteremben helyet foglaltak egy másik asztalnál. Később Kovács tüzet kért az ittas férfitől, s miután jobban összeismerkedtek 200 forintot kért tőle és kapott tőle. Amikor aztán Horváth is megjelent az asztalnál, az ujdonsült ismerős kezdte gyanusnak találni a helyzetet, s távozni készült. A két lány Horváth-tal előre kiment az étteremből, Kovács pedig, aki az ittas emberrel együtt távozott, egy óvatlan pillanatban a zsebéből kiemelte a levéltárcáját, abból kivett 3.500 forintot, majd a tárcát visszadugta a zsebébe. Ezt követően faképnél hagyta őt, s három társával együtt taxival eltávoztak a helyszínről. Később átszálltak egy másik taxiba. a pályaudvarra vitették magukat, s tatabányára utaztak, ahol a pénzt elköltötték.

A XVII. - XIX. kerületi bíróság Kovács Jánost két évi, Horváth Bélát egy évi és négy hónapi, élettársát hat hónapi - végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre ítélte, a fiatalkoruval szemben pedig javítóintézeti nevelést szabott ki./mti/

- 12 -

bb.14. atomerőművek kgst-együttműködésben

i sb/gk/ sc /p hgy

1974. március 19.

A világ energiagondjainak megoldásában mind nagyobb figyelmet kapnak az atomerőművek. A hosszú távra szóló számítások szerint az ezredforduló, tehát a 2000. év táján már a világ elektromos energiatermelésének több mint a felét adják majd. Gyors ütemű fejlődés bontakozik ki a kgst-országokban. A Szovjetunióban, Csehszlovákiában és a német demokratikus köztársaságban már dolgoznak atomerőművek, s most készülnek ilyen korszerű energiatermelő létesítmény üzembehelyezésére Bulgáriában. Magyarországon is megkezdődött egy atomerőmű építésének előkészítése. Az előzetes elgondolások szerint 1990-ig a kgst-országok több mint 150 atomerőművi reaktor építését tervezik. E korszerű energiaforrások létrehozásában felvetődő rendkívül sokrétű gazdasági, műszaki és tudományos problémák megoldásához, az összefogáshoz nyújt nagy segítséget a kgst villamosenergia állandó bizottság 5. és egyben legfőbb munkacsoportja, az 1967-ben megalakított atomerőmű szekció.

A közös munkához a már működő atomerőműveknél szerzett tapasztalatok átadásával különösen sok segítséget nyújt a Szovjetunió, emellett a német demokratikus köztársaság és Csehszlovákia, de akad még jó néhány olyan feladat is, amelynek megoldásával éppen a szocialista nemzetközi munkamegosztás jellegéből fakadóan az atomerőművel még nem rendelkező kgst-tagállamok is értékes partnerként vesznek részt a szekció munkájában. Többek között Magyarország előzetesen vállalta, hogy Bulgáriával és Lengyelországgal együtt megvizsgálja, milyen módon lehet kidolgozni a folyékony radioaktív hulladékot besűrítő berendezések terveit. Bulgáriával közösen méri fel a szekció magyar tagozata a speciális víztisztító berendezések megtervezésének lehetőségeit is. E feladatok megoldása már az 1980 utáni időszakra előirányzott ugynevezett vízvizes típusú és 1000 megawatt villamos teljesítményű reaktorokkal ellátott atomerőművek közös tervezési, kivitelezési munkáit gyorsítja. Az atomenergetikai fejlesztésben ugyanis az atomerőművi blokkok teljesítményének növelése - a jelenlegi 440-ről 1000 megawatt-ra - különösen sok lehetőséget nyújt a műszaki és gazdasági mutatók javítására.

A Szovjet tagozat részletes előterjesztése alapján a kgst-tagállamok delegációi már rögzítették e nagyteljesítményű, vver-1000 típusú reaktorokkal ellátott blokkok műszaki megoldásának alapvető útjait, meghatározták a legfontosabb energetikai berendezéseket és kidolgozták a főépület alaprajzi beosztásának változatait.

/folyt köv ./
7.45/p

-13-

bb.14./ atomerőművek...folyt /p

magyar javaslat alapján fogadták el e téma munkamegosztási programját, amely szerint a tagállamok a nagyteljesítményű blokk egyes komplett részeire külön műszaki terveket készítenek, majd a generáltervezést irányító szovjet szakemberek illesztik össze e tervrészeket az egységes műszaki tervdokumentációban. magyarországon az erőmű és hálózat-tervező vállalat /erőterv/ dolgozza ki a szovjet féltől kapott műszaki feladatterv alapján - az előzetesen vállalt atomerőművi egységek műszaki terveit. nagyon szoros kapcsolatot tartanak a szovjet szakemberekkel. ez a baráti együttműködés nyújt lehetőséget arra, hogy megszerezzék a hazai ingények kielégítésére épülő komplett atomerőművek tervezéséhez szükséges tapasztalatokat. egyúttal módot nyújt arra is, hogy a magyar tervezésű berendezések hazai gyártására is berendezkedjenek, s így magyarországon eredményesen oldja meg az interatomenergo nemzetközi gazdálkodó szervezetben vállalt feladatait.

az atomerőművek tervezésekor különösen nagy teret szentelnek a biztonságtechnikai feladatoknak és a környezetszennyezés csökkentésének. a sugárbaesetek megelőzését célzó biztonságtechnikai intézkedések kidolgozását az ndk koordinálja, s javaslatára elsősorban azokat a műszaki megoldásokat keresik, amelyekkel magában a berendezésben csökkentik a veszélyt. korábban ugyanis világviszonylatban az a gyakorlat érvényesült, hogy főként az atomerőművek kapacitásának és környezetének megválasztására, meghatározására szorított a biztonsági előírások tulajdonos részé, s most e passzív védekezés helyett kerül előtérbe a közvetlen veszélyforrást lényegesen csökkentő és aktív műszaki, mérnöki beavatkozás. a környezeti szennyeződés tekintetében egyébként is sok tudományos vizsgálat igazolja már, hogy az atomenergia békés felhasználása jóval veszélytelenebb, mint számos iparág mellékterméke. egy széntüzelésű 350 megawattos erőmű naponta 75 tonna kéndioxidot és 16 tonna nitrogénoxidot bocsát a levegőbe, az atomerőmű viszont nem szabadít fel káros vegyüterméket. a vízierőművek után tehát az atomerőművek a „legtisztább”, energiatermelők. a már működő atomerőművek környékén élő emberek szervezetét pedig már ma is kevesebb sugárzás éri évente, mint amennyit egy légiutas kap egyetlen szuperszónikus repülőúton európa és amerika között. ennek ellenére a kgst-tagországok nagy figyelmet fordítanak a környezeti szennyeződés csökkentésére, s a kgst komplex programjának megfelelően részletes tervet állítanak össze a sugárzás ellenőrzésére, a folyékony, a szilárd és a gáznemű radioaktív anyagok biztonságos ártalmatlanítására, a sugárvédelem valamennyi területének fejlesztésére.

/folyt. köv. /
8.00/p

-14-

bb.14. atomerőművek...2.folyt /p

a szekció magyar tagozata aktívan részt vesz a sugárvédelem fejlesztésében is. az atomerőművek ionizáló sugárzása elleni védelem tervezési, számítási módszerének kidolgozását koordináló ndk-nak már elküldött egy fontos számítógépes programot, amelyet a központi fizikai kutató intézet dolgozott ki, s újabb adalékot nyújt majd a budapesti műszaki egyetem atomreaktoránál végzett bonyolult sugárzásvizsgálatok eredményeiről is.

magyar javaslatra a szekció munkatervébe iktatta a kgst atomenergetikai adatbankjának létrehozását, s magyarországon vállalta az e témakörben végzett közös munka koordinálását is. az adatbank gyűjti össze és tárolja majd a már működő és a most tervezett vagy épülő atomerőművek összes fontos adatát, s ebből a bőséges forrásból meríthetnek majd a tagállamok kutatói és tervezői, amikor újabb tudományos-műszaki fejlesztési és tervezési feladatokra készülnek. a gyors információszerzést a legkorszerűbb számítástechnikai berendezésekkel teszik lehetővé. a programtervezet kidolgozását már megkezdte a villamosenergiaipari kutató intézet, amely már rendelkezik - bár egyelőre kevés információval tartalmazó - adatbankkal, de a tagállamok szoros együttműködésével mégis ebből a „csírából”, terebélyesedhet nagy fává a közös atomenergetikai adatbank.

a szekció ideai munkatervébe felvett újabb együttműködési témák alapján a szovjetunió kidolgozza az atomerőművek üzemviteli szakembereinek szakoktatási programját. a szovjetunió már átadta a tagországoknak a novovoronyezsi atomerőmű üzembehelyezéséről összeállított részletes szakmai beszámolóját, s az idén ugyanilyen tájékoztatást kapnak a partnerek csehszlovákiától a bohunicei a-1 atomerőműnél szerzett tapasztalatokról. az ndk koordinálja az együttműködést jelentősen megkönnyítő egységes üzemviteli napló kidolgozását, s lengyelország egy dokumentumban foglalja össze a megbízható sugárvédelmet nyújtó beton-szerkezetek tervezésének és építésének követelményeit. az idén végeredményben 14 fontos témacsoportban megjelölt feladatok megoldását segíti a kgst-országok összefogása az atomerőmű szekcióban. /mti/

bb.15. engedményes tavaszi vásár a népművészeti boltokban

1 ol/tr/p hgy

1974. március 19.

budapesten öt kijelölt boltban és további 11 vidéki városban március 20-tól 30-ig engedményes tavaszi vásárt rendez a népművészeti és háziipari vállalat. ezalkalomból csaknem félszáz különféle, meghatározott népművészeti terméket árusítanak majd 20-30, illetve 40 százalékos árengedménnyel. egyebek között átmenetileg engedményt adnak több sárközi, szombathelyi, hódmezővásárhelyi lakást-díszítő terítők, asztalfutók, díszpárnák, stb.-árából: a vásár idején olcsóbb lesz a hevesi himzésel díszített „mónika”, blúz, s néhány gyermekholmi; -fiu- illetve leánykaruha is.

/folyt. köv. /
8.10/p

-15-

bb.15. engedményes tavaszi ...folyt /p

a kijelölt boltokat megfelelően ellátják árengedményes termékelle és vásár közben is gondoskodnak az áru szükség-szerinti utánpótlásáról./mti/

bb.16. csaknem 700 külföldi cég terméke a tavaszi bnv-n

i/sb/tr/a/hgy

1974. március 19-

a budapesti nemzetközi vásárcsopontban lezárultak a külföldi cégek jelentkezései a tavaszi budapesti nemzetközi vásárra, a beruházási javak bemutatására szakosított első bnv-re. eszerint 21 országból több mint 300 külföldi cég jelentkezett, amely még jónéhány más partnert, céget képvisel, így csaknem 700 külföldi kiállító export-termékeit vonultatják fel a szakosításnak megfelelő csoportosításban, 9 szekcióban. a legnépesebb a mezőny a műszer-és híradástechnikai cikkekét összefoglaló szakcsoportban, amelyben valamennyi európai kgst ország képviselteti magát, mégpedig legnagyobb külkereskedelmi vállalataival. ebben a mezőnyben a nyugati országok is kivétel nélkül szerepelnek egy, vagy több világhírű cégükkel, s ausztriából vesz részt a legtöbb kiállító, mintegy 30 különböző vállalat, vagy kereskedelmi csoportosulás képviselője.

a fejlett nyugati országok szakvásári képviselőjében az érdeklődés sorrendjében a második helyet foglalta el a szerszám gépeket és más fémmunkáló, továbbá kohászati és hengerművi berendezéseket bemutató szekció, amely a kgst országból érkezett külkereskedelmi vállalatok körében is a műszeripari termékcsoporthoz sikerével megegyező érdeklődést keltett. a legtöbb szocialista vállalat a közlekedési eszközök, járművek szakcsoportjában vesz részt. végeredményben a szocialista és tőkés országok legtöbb kiállítója a közlekedési, a fémmegmunkálási és a műszeripari szekcióban mutatkozik be, s e három kategória kiállításán több külföldi vállalat, cég jelenik meg, mint a további hat szekcióban együttvéve.

a szocialista országok a kgst megalakulásának jubileumát ünneplik a tavaszi bnv-n. így a szokásosnál is nagyobb, a teljes kiállítás terület 25 százalékán adnak számot korszerű termékeikkel az együttműködésben, a szocialista integrációban eddig megtett utról.

/folyt.köv./

8.40/a

- 16 -

bb.16./ csaknem.....folyt./-a

ezt példázzák az irodagépipari számítástechnikai termékcsoporthoz a kgst egységes számítástechnikai rendszere szerint szakosított szovjet, ndk-beli, bolgár, magyar stb. kibernetikai berendezések, eszközök, vagy az energiatermelő-és villamosgépek között az egyesített villamosenergia-hálózathoz és a közeljövőben építendő 750 kilovoltos távvezetékhez szükséges legújabb eszközök.

az együttműködés fejlesztéséhez nemcsak a kiállított termékek kínálnak újabb ötleteket, hanem még ennél is szélesebb körű műszaki információt, tájékoztatást adnak a szocialista és a nyugati országok vásárrendezői, képviselői, nagy reklámügynökségei. így jelentősen meggyorsítják az információ-áramlást, s e közvetítéssel a kereskedelmi és termelési kapcsolatok fejlődését./mti

--

bb.20. csak hétezer kilométerenként kell cserélni

- a nitrokémia gyártja a máfki új olajadalékát

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával új olajadalék gyártására rendezkedett be a fűzfői nitrokémia. a balatonmenti gyárban állítják elő az ugynevezett mdc olaj adalékcsomagját, amelyet a magyar ásványolaj és földgáz-kísérleti intézet kutatói állítottak elő. az adalék csomag tagjai garantálják, hogy gépkocsinál a szokásos 5 000 kilométer helyett hétezer kilométerenként, a traktoroknál pedig 120-200 üzemóra helyett 350 üzemóránként történjen csak meg a hajtómű olajcseréje. az új olajadalék gyártási technológiájára iránt máris igen nagy az érdeklődés, főként a kgst országok körében. /mti/

--

8.45/a

- 17 -

bb.17. kiadták észak-bácska földrajzi névgyűjteményét

vid/fm/a/hgy

1974. március 19.

a bajai türr istván muzeum kiadta a több-nemzetiségű észak-bácska, a bajai járás - földrajzi névgyűjteményét. a csaknem 100 oldalas kiadványt pesty frigyas akadémikus száz évvel ezelőtti kiadatlan helynévgyűjtése alapján állították össze, amelyet az országos széchenyi könyvtár őriz, s amelynek a rendszeres feldolgozása máig sem történt meg. a bajai muzeum kiadványa különösen bács-kiskun megye hely-történeisének nyújt nagy segítséget földrajzi fogalmak, település - határrész, - ut-és dűlőnevek megállapításához. a pesty-féle földrajzi névgyűjteményben a dokumentumokat jól kiegészítik idős emberek közlései a földrajzi nevek eredetéről, a hozzájuk fűződő helyi történeti eseményekről. a 21 észak-bácskai településre, s ezek határrészeire kiterjedő kutatás különösen érdekes, mivel e vidéken többféle népnyelv formálta a földrajzi neveket is. /mti/

--

bb.18. vasuti felüljáró épül győrött

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

75 millió forintos költséggel vasuti felüljárót építenek győrött. a budapest-bécs közötti vasutat ívelí majd át. a 400 méteres felüljáró fontos szakaszát képezi a győrt körülvéző körutrendszernek, amely tehermentesíti a belvárost és egyúttal gyorsabb összeköttetést teremt a város déli részén épülő új lakónegyedek és a történelmi városmag között. a felüljáró építése még az idén megkezdődik. /mti/

--

8.30/a

- 18 -

To gnr
részletesebb feldolgozásához, az évszázadok során történt változások

bb.19. nagyszabású vasutkorszerűsítés az ország nyugati tranzit- és törzsvonalain

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

háromszázötven millió forintos költséggel nagyszabású vasutkorszerűsítés van folyamatban az ország nyugati felében. ezúttal a déli, az északi és a nyugati szomszédaink közötti vasuti tranzit uton - a hegyeshalom-szombathely-nagykanizsa közötti vonalon - végzik a legnagyobb arányú átépítéseket. ugyanakkor a balatoni vasuti közlekedés javítása is változtatlanul a napirenden szerepel. a tapolca-balatonszentgyörgy közötti korszerűsítésre 10 millió forintot költenek az idén. a boba-tapolca vonalra ötven millió forint jut, s az átépítés eredményeként zalaegerszegről is járhatnak diesel vontatású szerelvények a tóhoz. a szombathely felőli megközelítése is javul, mivel e város felől is e vonalszakaszon keresztül járnak a vonatok a balatonhoz.

a vonalátépítésekkel párhuzamosan korszerű biztosító berendezéseket szerelnek fel. a vonatforgalom biztonságát szolgálják ezek, de jelentős munkaerőt is felszabadítanak. a székesfehérvár-celldömök vonal biztosító berendezéseire 1974-ben 34 millió forint jut. e nagyforgalmu dunántúli törzsvonalon egyebek között minden szintbeli közut-vasut kereszteződést modern sorompóval biztosítanak.

több új állomás épül, s a régieket korszerűsítik. a fürdési idényre elkészül az új balatonedericsi állomás. veszprém állomás bővítésére 10 millió forintot irányoztak elő. az állomás többéves átépítésével megnő a székesfehérvár-celldömök vonal átbocsátóképessége, csökken a vonatok menetideje. /mti/

8.45/a

--

To gnr
-19-

bb.21. szennyvitzisztító társulat jászberényben

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

a harmincezer lakosu jászberényben jövő év végéig minden igénylőt bekapcsolnak a vezetékes vízellátásba, és a jelenlegi háromezer köbméterről hatezerre növelik a helyi vízmű napi kapacitását. a vízellátás javulása, a fogyasztás növekedése sürgeti a szennyvíz elvezető hálózat bővítését és egy új tisztítómű megépítését is, erre azonban - a beruházás mintegy százmillió forintja kerül - a város tanácsának nincs elég pénze. a jászberényi 6-os számú választókerület polgárai egy tanácstagi beszámolón javasolták, hogy a tisztítómű és a csatornahálózat megépítésére hozzanak létre a városban szennyvíztársulatot. a város tanácsa a javaslat alapján határozatot hozott a társulat megszervezéséről. a tervek szerint a város lakóin kívül - akik hosszulejáratu hitelt kapnak a társulatba való belépéskor - a jászberényi üzemeket is bevonják a tisztítómű építésébe. így megoldódik a jelenleg tetemes pénzbírságot fizető aprítógépgyár, a bubiv jászberényi telepe és a többi, nagymennyiségű szennyvizet termelő vállalat vizeinek a tisztítása is. /mti/

--

bb.22. gázvezeték polietilén csövekből

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat 1-dei vezetékfelújítási munkái során alkalmaz először műanyagcsöveket. a polietilénből készült csöveket kísérletképpen nagykanizsán építik be először a kisnyomású hálózatban. a laboratóriumi kísérletek szerint a polietilén alkalmas gázvezetéknek és az általában alkalmazott acélcsövekkel szemben nem veszélyeztet a korrózió, és a lefektetéskor nincs szükség a nagy munkával járó szigetelésre.

a vállalat hálózatfejlesztési tervei szerint vezetékes gázellátást kapnak lenti nagyközség üzei, intézményei és a lakosság. terv szerint ott kerül sor a polietilénből készült csövek szélesebb körű alkalmazására. /mti/

9.00/a

- 20 -

bb.23. 300 millió köbméter víz a gátak között

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

az eredetileg tervezettnél előbb, már 1977-re befejezik az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozó a tiszadél-borsodi és heves megyei szakaszán a kiskörei duzzasztómű hullámterei víztárolójának a kialakítását. a csaknem száz millió forint beruházást igénylő munkálatok során a folyó jobb oldalán - poroszló és tiszakeszi között - több mint másfélmillió köbméter föld felhasználásával megerősítik a védelmi töltést. a gátat olyan magasra és főleg szélesre építik, hogy alkalmas legyen állandó víz tartására. az így kialakuló tárolóban felduzzasztott előreláthatólag több mint háromszázmillió köbméter vizet öntözésre használják majd. a munkálatok meggyorsítására azért volt szükség, hogy csongrád térségében a tervezett időben megkezdhesék a tiszta harmadik vízlépcsőjének az építését. /mti/

--

7vbb.24. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

a/hgy

1974. március 19.

kedden összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

a központi bizottság - a politikai bizottság javaslatára - az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, a munkásosztály helyzetével foglalkozó jelentést, a közművelődés helyzetéről és fejlesztésének feladatairól szóló előterjesztést, valamint a párt szervezeti életével kapcsolatos kérdéseket vitat meg. /mti/

--

bb.25. gaetano bardini,

fk/a/hgy

1974. március 19.

neves olasz tenorista budapestre érkezett. március 21-én, csütörtökön a trubadur manrico-ját éneklte az erkel színházban. /mti/

10.20/a

- 21 -

bb.26. magyar-szovjet mezőgazdasági tervkonzultáció

tr/sl/a/hgy

1974. március 19.

r.szidak szovjet mezőgazdasági miniszterhelyettes vezetésével küldöttség érkezett hazánkba. kedden a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztériumban megkezdték a tárgyalásokat a kazarecki kálmán miniszterhelyettes által vezetett magyar küldöttséggel. konzultációt folytatnak a két minisztérium 1976-80. évi terveiről, továbbá egyeztetik az 1974. évi műszaki-tudományos együttműködési munkatervet. pömti/

--

bb.27. vidéken először: állategészségügyi szaksegéd-képzés kezdődött székesfehérváron

vid/ká/a/hgy

1974. március 19.

a mém mérnök-és vezetőképző intézetének székesfehérvári tagozatán kedden állategészségügyi szaksegéd-tanfolyam kezdődött. az ország minden részéről érkezett állategészségügyi szakmunkások, állatorvos-segédek négy hetes elméleti képzést kapnak, amelyet állatkórházi, laboratóriumi, vágóhídi és állattartó-telepi gyakorlat egészít ki. az első vidéki állategészségügyi szaksegéd-tanfolyamon 32 hallgató vesz részt, akik a bentlakásos oktatás után, állatorvosok mellett, további három hónapos gyakorlatot töltenek és a nyár végén tesznek vizsgát.

az új állategészségügyi közép-káderek állattartó telepeken, élelmiszeripari üzemekben felelős beosztásba kerülnek. a szaksegédképzés április végén újabb tanfolyammal folytatódik székesfehérváron. /mti/

--

bb.29. ganz műszer kiállítás szombathelyen

vid/ká/a/hgy

1974. március 19.

a ganz művek műszereiből kiállítás nyílt kedden szombathelyen a mtesz székházában. a nagyvállalat évente két vidéki városban mutatja be gyártmányait, szakemberei pedig gyártmányismertető előadásokat tartanak. /mti/

--
- 22 -

10.55/a

Tóllás

bb.28. munkában „ borsó-gépezet, „ - megkezdődött a vetés csongrádban és békésben

vid/ká/a/hgy

1974. március 19.

a talaj gyors felmelegedésével egyidejűleg a dél-alföldön megkezdődött a legkorábban feldolgozásra kerülő konzervipari árunak, a zöldborsónak a vetése. csongrád és békés megye tizenegy tsz-e, illetve állami gazdasága a szegedi konzervgyárral 670 vagon ipari borsóra kötött szerződést, ami minden eddiginél nagyobb mennyiség. az elkövetkező hetekben az érdekelt gazdaságok mintegy 2 400 hektáron teszik földbe a különböző tenyészidejű fajták magját. úgy időzítik a vetést, illetve válogatják meg a fajtákat, hogy május végétől június végéig folyamatosan elegendő „ nyersanyaggal „ láthassák el az üzemet. a termesztést 100 százalékosan gépesítették, a betakarítás idején emberi kéz érintése nélkül jut el a gyárba a zöldborsó. az átvétel gyorsítására az új idényben már konténeres szállítást alkalmaznak. a régi módszerrel a borsót ládába tették, majd kézi erővel rakták fel és szedték le a gépkocsikról. az egyenkint 300 kiló árut befogadó konténereket viszont gépi erővel mozgatják. /mti/

--

bb.30. közlekedési balesetek

i/ob/fk/a/hgy

1974. március 19.

tilos jelzéssel haladt át a józsef körút és blaha lujza tér kereszteződésénél grószman salamonné, 90 éves nyugdíjas és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerület, törökvesz ut és majális utca kereszteződésében vezekényi éva 30 éves előadó, budapesti lakos, féktávolságon belül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elgázolta. súlyos sérüléssel vitték kórházba.

/folyt.köv./
11.00/a

- 23 -

Tóllás

bb.30./ közlekedési.....folyt./-a

hegedüs lászló 7 éves tanuló szabálytalanul közlekedett és a xvi. kerület, batthyány utca és béla utca kereszteződésében, s egy személygépkocsi elütötte. a kisfiut súlyos sérüléssel szállították kórházba.

csabán lászló 29 éves nagyhalászi autószerelő személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a xxi. kerület, jókai utca és kossuth lájos utca kereszteződésében és egy 48-as jelzésű autóbuszal összeütközött, majd a személygépkocsi nekicsuszott egy 23-as jelzésű autóbusznak. kohári jánosné 64 éves budapesti lakos súlyos sérülést szenvedett

a xxi. kerület, kassai ut és széchenyi utca kereszteződésében paray attila 22 éves budapesti technikus személygépkocsijával szabálytalanul közlekedett és egy autóbuszal összeütközött. utasát, molnár csaba gábor 24 éves technikust súlyos sérüléssel vitték kórházba, míg paray és másik utasa könnyű sérülést szenvedett. ugyancsak könnyen megsérült az autóbusz egyik utasa is. paray ellen eljárás indult.

rózsahegyi antal géza 27 éves budapesti gépkocsivezető a petőfi hid budai hídfőjénél lévő villamosmegállónál tehergépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette; felszaladt a gyalogjáróra és elütötte bagdi tamás 21 éves egyetemista hallgatót. a fiatal ember súlyos sérülést szenvedett. rózsahegyi ellen eljárás indult. /mti/

bb.31. debreceni üzemek a városfejlesztésért

vid/ká/a/hgy

1974. március 19.

hogyan vesznek részt az üzemek, intézmények a várospolitikai tervek megvalósításában? - ezt a kérdést vitatta meg kedden tartott együttes ülésén a debrecen városi tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront debreceni városi elnöksége.

/folyt.köv./

11.37/a

- 24 -

bb.31./ debreceni.....folyt./-a

debrecen az ország harmadik, s az utóbbi időben különösen dinamikus fejlődő városa. lakóinak száma négy év alatt 14.5 ezerrel növekedett. a jelenlegi 176 ezer 800 lakosból ötvennégyezer az ipari munkás. a negyedik ötéves terv ideje alatt összesen mintegy tizenegyezer lakás épül a városban. a tanácsok a bérlakások 70.8 százalékát fizikai dolgozóknak utalja ki. az utóbbi két évben a debreceni nagyüzemek lehetőségeikhez mérten maximálisan segítik dolgozóik lakásvásárlását: 1973-ban harminchat vállalat 239 munkás lakásvásárlásához nyújtott kölcsönt, különféle támogatást.

a város egyik legfőbb problémája a tömegközlekedés. három év alatt tizenhárom százalékkal nőtt az utasok száma. a gondokon a nagyüzemek saját munkásautóbuszok közlekedtetésével igyekeznek segíteni. debrecenben a vízhiány az üzemeket is súlyosan érinti, a negyedik ötéves terv ideje alatt negyven millió forinttal járulnak hozzá a víztermelési kapacitás bővítéséhez.

a létesítendő sportkombinát építéséhez a debreceni üzemek és intézmények eddig 8.5 millió forintot ajánlottak fel, a vállalt társadalmi munka értéke 3.5 millió forint.

az utóbbi évek egyik legeredményesebb akciója a,, munkahelyek az óvodákért,, mozgalom. a negyedik ötéves terv idején az üzemek és intézmények segítségével a tervezettnél 630-al több óvodai helyet sikerült létrehozni.

az,, egy üzem- egy iskola,, mozgalom keretében a város üzemei mintegy kétmillió forinttal segítették a múlt évben az általános és középiskolai oktatás feltételeinek javítását./mti/

bb.32.,, szép magyar beszéd,, verseny szécsényben

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

a kazinczy ferenc emlékére rendezett,, szép magyar beszéd,, verseny nógrád megyei döntőjét kedden bonyolították le a szécsényi nógrádi sándor gimnáziumban. a vetélkedőn a megye tizenhat középiskolájának első helyezettjei vettek részt. a győriben, április 26-án kezdődő országos döntőbe a szécsényi verseny két legjobbjára került./mti/

12.20/a

- 25 -

1320g

bb.33. meteorológiai hálózat tokaj-hegyalján

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

a szőlészeti és borászati kutató intézet tarcali állomásával történt megállapodás alapján husz éve állította fel a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem meteorológiai tanszéke az első időjárás-megfigyelő állomást . tokaj-hegyalján a légköri-és csapadékviszonyok rendszeres megfigyelése alapján értékes felvilágosításokat adott többek között az időjárás és az egyes kártevők megjelenése közötti összefüggésekre, a levegő páratartalmára, illetve a peronoszpóra megjelenésére, a napfényes órák változására, a szőlőbogyókban képződő cukor mennyiségére, végül pedig a szüret időpontjára vonatkozóan. a kedvező tapasztalatok alapján tavaly létrehozták az egész zárt borvidéket átfogó meteorológiai hálózatot. ma már 11 jól felszerelt állomás működik, s ezek az időjárás szinte valamennyi tényezőjét figyelemmel tudják kísérni. az állomások szőlőműveléssel kapcsolatos évi adatai szerint az idei tavaszon kevesebb csapadékot kaptak a tokaj-hegyaljai szőlők, mint két évtized alatt bármikor. ezzel szemben a szokásosnál korábban, már március közepén az átlagosnál több volt a napfényes órák száma.

/mti/

-. -

bb.34. vadszámlálás a kislalföldön

vid/kz/a/hgy

1974, március 19.

befejeződött a vadállomány tavaszi megszámlálása a kislalföldön. az összesítés szerint az erdőkkel, folyó árterületekkel, ligetekkel, dombokkal gazdagon tagolt vidéken 1900 szarvas, 7500 őz, 700 vaddisznó, 56 ezer nyul, 78 ezer fácán és 45 ezer fogoly él. a hansági területen 160-at találtak európa legnagyobb kiveszőfélben lévő és éppen ezért védett madarából, a tuzokból. közülük 60 kakas. a soproni tanulmányi erdőgazdaság területén 15 évvel ezelőtt engedték el az első dámszarvasokat. az állomány azóta 41-re gyarapodott. a számlálás tanúsága szerint jelenleg a kislalföld az ország egyik vadban leggazdagabb vidéke. a nagyvadállomány különösen a sokoró alján, sopron környékén, a hanságban és a rajkától gönyűig húzódó szigetközi duna árterén a legnagyobb. a következő években a szarvasok, az őzek és a vaddisznók számát csökkenteni, míg a nyulakét, a fácánokét, és a foglyokét növelni akarják. a nagyvadállomány ugyanis most már lényegesen nagyobb, mint amennyit a terület elbír tartani, s ez a, , túlnépesedés, , a minőség rovására megy./mti/

12.45/a

- 26 -

13⁴⁵g

bb.35. időjárásjelentés

p hgy

1974. március 19.

a meteorológiai intézet jelenti március 19-én 12 órakor:

folytatódik az enyhe idő.

szárazföldünk időjárását, a déli rész kivételével változékonyság jellemzi. az óceán, valamint a balti-tenger fölött örvénylő ciklonok különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu lég-hullámokat sodornak szárazföldünk belseje fölé. hatásukra az ibériai félszigeten, az alpok térségében valamint a német-lengyel síkságon sokfelé esik az eső, záporosó, helyenként erős szél fúj. a kárpát-medencét és a balkán-félszigetet rendkívül enyhe levegő árasztotta el. ezeken a területeken 4-10 fokkal magasabb a hőmérsékleti maximum, mint a sokévi átlag. a kárpát-medencében a következő 36 órában is enyhe marad az időjárás.

házánkban hétfőn az ország északnyugati és északkeleti részén erősen felhős idő volt, csak 1-5 óráig át sütött a nap. máshol kevés felhő volt, és 5-9 óras napsütést észleltek. a tiszántul nagy részén, valamint a duna-tisza közének északi felében és a dunántul északi részén kisebb eső, záporosó esett. a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet napközben általában 16-22 fokig emelkedett. ma hajnalra az északi megyékben 3-6, máshol 7-12 fokig hűlt le a levegő. az északkeleti megyékben gyenge talajmenti fagy is volt. délelőtt változóan felhős idő volt. 11 óráig eső sehol sem esett. többfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 14-20 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok volt, 8,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig .

felhőátvonulások, elszórtan kisebb futó esővel, záporosóval. élénk, időnként erős délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15-20 fok között .

a duna vizállása budapestnél : 210 cm./mti/

-. -

12.55/p

-27-

13⁵⁵g

bb.36. a belföldi szerkesztőség hircinek jegyzéke március 19-én 13 óráig:

p se hgy

1974. március 19.

1. a zrínyi kiadó ujdonságai
2. kiállítás franciaországban
3. tavaszi munkák
4. rezervátum a bakonyban
5. egyetemi oktatás-kutatás
6. matyó háziipari szövetkezet
7. a tv ifjusági osztályának tervei
8. garzonlakások
9. a kispesti diákok táborozása
10. iskola celldömölkön
11. portrék- művek
12. tárlatsorozat
13. ittás embertől lopott
14. kgst-együtműködés
15. népművészeti áruk vására
16. bnv
17. földrajzi névgyűjtemény
18. vasuti felüljáró
19. vasutkorszerűsítés
20. olajadalék gyártás
21. szennyvíztisztító társulat
22. gázvezeték polietilénből
23. víztároló
24. mszmp kb ülése
25. bardini budapestre érkezett
26. magyar-szovjet mg-tervkonzultáció
27. állateü. szaksegéd-képzés
28. borsóvetés
29. ganz műszer kiállítás
30. balesetek
31. a debreceni tanács vb ülése
32. szép magyar beszéd
33. meteorológiai hálózat
34. vadszámlálás
35. időjárásjelentés
36. hírjegyzék.

/mti/
13.00/p

13⁵⁵g

-.-
-28-

bb.37. elutazott az egyiptomi szövetkezeti küldöttség

mm/sl/a/hgy

1974. március 19.

a tot meghívására 15 tagu szövetkezeti küldöttség tartózkodott hazánkban ata mohamed selinnek, az eak mezőgazdasági szövetkezeti szövetség alelnökének, az aszu központi bizottsága tagjának vezetésével. a küldöttség a magyar szövetkezeti mozgalom elméleti és gyakorlati kérdéseit tanulmányozta. az egyiptomi vendégek meglátogattak több mezőgazdasági szövetkezetet, mezőgazdasági intézményt és ipari szövetkezetet. a küldöttséget fogadta szabó istván, a tot elnöke és rév lajos, az okisz elnöke.

wagih m.roushdy, az eak budapesti nagykövete ebédet adott a küldöttség tiszteletére. a küldöttség hétfőn éjjel elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repültéren megjelent moharos józsef, a tot elnökhelyettese. /mti/

-.-

bb.38. csütörtökön egy óra hét perckor a csillagászati tavasz is beköszönt

i/kg/mm/sl/a/hgy

1974. március 19.

sándor és józsef az idén tömött zsákkal érkezett, a hétfőn és kedden mért 20 fok feletti hőmérsékletek 6-10 celsius fokkal magasabbak a sokévi átlagnál. ez a délnyugati irányból érkező szubtrópusi eredetű szél eredménye, amely tartós, enyhe időt alakított ki közép-európában.

az időjárás további alakulásáról előrejelzések még nincsenek, annyi azonban bizonyos, hogy vége a télnek, ugyanis csütörtökön egy óra hét perckor beköszönt a csillagászati tavasz, s napéjegyenlőség alakul ki bolygónkon. a napéjegyenlőség - mint ismeretes - azt jelenti, hogy az északi és a déli féltekén egyaránt 12 óra a nappal és 12 óra az éjszaka, ettől kezdve pedig bolygónk úgy fordul tengelyével a nap felé, hogy az északi félteke kapja a több napfényt, a déli féltekén pedig őszre fordul az idő. hazánkban az első csillagászati tavaszi napon reggel 5 óra 46 perctől 17 óra 57 percig a horizont felett vándorol a napkorong. /mti/

-.-

13.50/a

- 29 -

14²⁰g

bb.39. jens evensen,

tr/sl/a/hgy

1974. március 19.

norvég kereskedelem-és hajózásiügyi miniszter kedden látogatást tett az esztergomi technika házában, ahol brunszky Antal, esztergom város tanácselnöke, Lehner Károly, a mtesz városi szervezetének elnöke és Gál Ödön, az mtesz központi titkára fogadták./mti/

.-.

bb.40. megnyitottak a „juhfoдрászatok,”

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

„vetkőznek,” a juhok. kedden megérkezett az első gyapjuszállítvány a gyapju-és textilforgalmi vállalat kiskunfélegyházi telepére. a korai szállítványt a hortobágyi állami gazdaság juhászata küldte. a meleg másutt is sürgeti a birkák bundaváltását. csak bács-kiskun megyében 220 000 juhot kell megszabadítani téli bundájától. a munkát mindeddig csak négy gazdaságban gépesítették, s így a most megkezdett munka május közepéig is eltarthat. a szabadban telelő nyáj megőrizte kondícióját, az enyhe száraz időben.,, irhája,, is tiszta maradt. jó minőségű nyersanyagot kap az ipar./mti/

.-.

bb.41. burgonyatermelő társulás bács-kiskun megyében

vid/kz-/a/hgy

1974. március 19.

burgonyatermelésre társult hét bács-kiskun megyei termelőszövetkezet. kezdetben - a keszthelyi agrártudományi egyetem szakirányításával - 570 hektáron rendezkednek be a gumós növény termesztésére. az intenzív árutermeléshez, a kutatók által kidolgozott burgonyatermelési technológiát alkalmaznak, s tárolásra is felkészülnek. így tavasztól-tavaszig gondoskodnak az árukinálatról. a társulás az idén már 1200 vagon burgonyát termel. a nagyüzemi földeken, a gyorsan felmelegedő homoktalajokon megkezdtek a burgonya vetését./mti/

.-.
- 30 -

14.00/a

14³⁰g

bb.42. a nagyüzemi növényvédelem új gépei - bemutató veszp-
rémében

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

kedden, szerdán és csütörtökön veszprémben, a mezőgép vállalatnál országos bemutatón tanulmányozták a szakemberek a nagyüzemi növényvédelem legújabb gépeit. a keddi megnyitón ott volt dr. Soós Gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár és Tóth István, az MSZMP veszprém megyei bizottságának titkára is. a bemutató egyik széleskörű érdeklődésre számotartó újdonsága az SP 2002-es szántóföldi permetezőgép. a szórószélesség 18 méter és így a CPS rendszerben művelt kukorica-földeken is kitűnően használható. kiállították továbbá a 12 méter szórószélességű Novor 1005-ös szántóföldi nagyüzemi permetezőgépet és a nagyüzemek újabb igényei szerint konstruált Novatur 1307-es szőlő-és gyümölcs-permetezőt./mti/

.-.

bb.43. garázs a dinnyeföldön - munkába álltak a hevesi dinnyekertészek

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

heves megyében megélnékült a dinnyekertészek termelési kedve. az idén már nagyobb területen termelik a népszerű csemeget, mint az előző években. a termelés előkészítése kedden reggel kezdődött meg a dél-hevesi homokháton, több száz termelőszövetkezeti dinnyekertész látott a vetőanyag kialakításához. a fóliaházakban is dolgoznak már. ott ültetik tápkockába a dinnyemagvakat, hogy a növények mielőbb kifejlődjenek a szántóföldi telepítéshez.

változóban van a dinnyekertészek életmódja is. mint ismeretes, ők tavasztól őszig az ültetvényeken laknak. eddig általában nádkunyhó volt nyári lakásuk. ezeket a szegényes lakhelyeket ez évtől kezdődően fokozatosan felszámolják: modern vikend házakkal cserélik fel a kunyhókat, némelyikhez még autogarázst is építenek./mti/

.-.

14.10/a

- 31 -

14⁵⁰g

bb.39. jens evensen,

tr/sl/a/hgy

1974. március 19.

norvég kereskedelem-és hajózásiügyi miniszter kedden látogatást tett az esztergomi technika házában, ahol brunszky Antal, esztergom város tanácselnöke, Lehner Károly, a mtesz városi szervezetének elnöke és Gál Ödön, az mtesz központi titkára fogadták./mti/

-. -

bb.40. megnyíltak a ,, juhodrázatok,,

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

„vetkőznek,, a juhok. kedden megérkezett az első gyapjuszállítvány a gyapju-és textilforgalmi vállalat kiskunfélegyházi telepére. a korai szállítványt a hortobágyi állami gazdaság juhászata küldte. a meleg másutt is sürgeti a birkák bundaváltását. csak bács-kiskun megyében 220 000 juhot kell megszabadítani téli bundájától. a munkát mindeddig csak négy gazdaságban gépesítették, s így a most megkezdett munka május közepéig is eltarthat. a szabadban teletelő nyáj megőrizte kondícióját, az enyhe száraz időben,, irhája,, is tiszta maradt. jó minőségű nyersanyagot kap az ipar./mti/

-. -

bb.41. burgonyatermelő társulás bács-kiskun megyében

vid/kz-a/hgy

1974. március 19.

burgonyatermelésre társult hét bács-kiskun megyei termelőszövetkezet. kezdetben - a keszthelyi agrártudományi egyetem szakirányításával - 570 hektáron rendezkednek be a gumós növény termesztésére. az intenzív árutermeléshez, a kutatók által kidolgozott burgonyatermelési technológiát alkalmazzák, s tárolásra is felkészülnek. így tavasztól-tavaszig gondoskodnak az árukinálatról. a társulás az idén már 1200 vagon burgonyát termel. a nagyüzemi földeken, a gyorsan felmelegedő homoktalajokon megkezdtek a burgonya vetését./mti/

-. -
- 30 -

14.00/a

14³⁰ g

bb.42. a nagyüzemi növényvédelem új gépei - bemutató veszp-
rémbe

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

kedden, szerdán és csütörtökön veszprémben, a mezőgép vállalatnál országos bemutató tanulmányoztatják a szakemberek a nagyüzemi növényvédelem legújabb gépeit. a keddi megnyitón ott volt dr. Soós Gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár és Tóth István, az MSZMP veszprém megyei bizottságának titkára is. a bemutató egyik széleskörű érdeklődésre számotartó újdonsága az SP 2002-es szántóföldi permetezőgép. a szórószélesség 18 méter és így a CPS rendszerben művelt kukorica földeken is kitűnően használható. kiállították továbbá a 12 méter szórószélességű NOVOR 1005-ös szántóföldi nagyüzemi permetezőgépet és a nagyüzemek újabb igényei szerint konstruált NOVATUR 1307-es szőlő- és gyümölcspermetezőt./mti/

-. -

bb.43. garázs a dinnyeföldön - munkába álltak a hevesi dinnyekertészek

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

heves megyében megélénkült a dinnyekertészek termelési kedve. az idén már nagyobb területeken termelik a népszerű csemeget, mint az előző években. a termelés előkészítése kedden reggel kezdődött meg a dél-hevesi homokháton, több száz termelőszövetkezeti dinnyekertész látott a vetőanyag kialakításához. a fóliaházakban is dolgoznak már. ott ültetik tápkockába a dinnyemagvakat, hogy a növények mielőbb kifejlődjenek a szántóföldi telepítéshez.

változóban van a dinnyekertészek életmódja is. mint ismeretes, ők tavasztól őszig az ültetvényeken laknak. eddig általában nádkunyhó volt nyári lakásuk. ezeket a szegényes lakhelyeket ez évtől kezdődően fokozatosan felszámolják: modern vikend házakkal cserélik fel a kunyhókat, némelyikhez még autogarázst is építenek./mti/

-. -

14.10/a

- 31 -

14⁵⁰ g

bb.44. több mint hat, milliárd forint a vasut korszerűsítésére - a vasuti párt-és szakszervezeti vezető testület együttes ülése

t/sb/tm/a/hgy

1974. március 19.

bevált gyakorlat a vasutnál, hogy az év elején a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége és az mszmp máv vezérigazgatósági bizottsága együttes ülésen értékeli az előző évi munkát és megjelöli a feladatokat. a vasut párt-és szakszervezeti vezető testülete kedden tartotta együttes ülését, amelyen urbán lajos, a máv vezérigazgatója adott számot az 1973. évi munka eredményeiről, tapasztalatairól és ismertette az ideai előirányzatot.

a máv az idén az előző ^{évekhez} hasonlóan az utasforgalom mérsékelte 1-1.5 százalékos csökkenésével számol, ami 360 millió utast jelent. folytatódik az a tendencia, amely szerint a rövid távolságra igyekvő utasok vonat helyett autóbusszokkal utaznak, ugyanakkor a vasut korszerűsítésének kedvező hatása érezhető abban, hogy a nagy távolságra induló utasok inkább a vonatot választják. a személyforgalomban megtett kilométereket tekintve már nincs csökkenés, mert a várhatóan kevesebb utas is összességében annyi kilométeren át veszi igénybe a vasutat, mint korábban a több utazó személy. fontos feladatnak tekintik a vasuti személyszállítás biztonságának és kultúráltságának, a vonatok sebességének növelését, a menetrend szerinti pontos közlekedést.

az ideai teherfuvarozási előirányzat szerint 118-122 millió tonna árut juttat el a vasut rendeltetési helyére, mégpedig rövidebb idő alatt, mert növelik a tehervonatok sebességét és gyorsítják a kocsifordulót. a rendelkezésre álló gépek, vagonok jobb kihasználása érdekében pedig a tehervonatok átlagos terhelését 1066 tonnára emelik. a legfontosabb feladatok megoldása érdekében az idén koncentráltan használják fel az állóeszközök fejlesztésére előirányzott 6.3 milliárd forintot. elsősorban a vasuti hálózatot, és járműállományt korszerűsítik. kicserélik a vágányokat 300 kilométer hosszú szakaszon, egyebek között a budapest ferencvárosi pályaudvar és bicske, a hatvan és miskolc, a dombóvár és bátaszék közötti vonalon. az év végére pedig szajol és lökösháza között befejezik a vasutvonal villamosítását. a vasut járműfejlesztési programja szerint 50 villamos és diesel-mozdonyt, 130. személykocsit és 3200 teherkocsit szereznek be, de számolnak még terven felüli vásárlásokkal is.

/folyt.köv./

14.20/a

- 32 -

1455g

bb.44./ több.....folyt./-a

az együttes ülésen szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára és dr.pethes imre, a máv vezérigazgatóság pártbizottságának titkára fontos feladatként jelölte meg, hogy a máv valamennyi munkahelyén korszerű munka-és üzemszervezéssel kell feltárni a tervek teljesítésének újabb tartalékait. ugyanakkor a vasut eszközeinek korszerűsítésével lépést kell tartani a vasutasoknak is, tehát a korábbinál jobban kell szorgalmazni a dolgozók szakmai, politikai műveltségének növelését. / mti/

..-

bb.45. tüzoltóközpont a szegedi olajmezőn

vid/kz/a/hgy

1974. március 19.

tüzevédelmi központot rendeztek be a szegedi szénhidrogén medence algyői központi ipartelepének szomszédságában. a mintegy 10 millió forintos költséggel kialakított központ a hat és fél milliárd forintos költséggel felépült és felépülő olaj-és gázipari objektumokat óvja a tüzkároktól. modern diszpécserközpontjából - - tüzevédelmi szempontból - az egész, együttesen száz négyzetkilométer kiterjedésű szénhidrogén medence, „áttekinthető,,. a részletes térképpel, műszerfallyal ellátott diszpécserházát ugyanis bekapcsolták a szénhidrogén medencét behálózó telemetriai rendszerbe. az elektromos jelzőrendszer összeköttetésben áll az olaj-és tankállomásokkal, gázfeldolgozó és más üzemekkel, mindazokkal, amelyeknek a tüzevédelme fontos. így ezekről a helyekről pillanatok alatt beérkezik az információ. szükség esetén azonnal riasztható a személyzet, s igénybe vehető a modern gépi oltóberendezés, az utóbbiak között van két. olyan turboreaktív oltóberendezés, is, amelyekkel néhány éve rendkívül gyorsan leküzdötték az emlékezetes algyői olajtüzet. /mti/

..-

14.25/a

- 33 -

1500g

bb.46. a budapesti madrigál kórus

tr/a/h1/hgy

1974. március 19.

kedden hangversenykörútra utazott ausztriába, svájcba, belgiumba. /mt1/

--

bb.47. halállal végződő csónakázás a balatonon

gg/h1/a/hgy

1974. március 19.

veszprém megyében a pénzügyminisztérium zánkai üdülőjéből árpás lászló, 33 éves segéd munkás tápiószőlősi lakos és szabó istván, 46 éves segéd munkás jászfényszaru lakos munkahelyük-ről itt as állapotban elvitték az üdülő egyik csónakját. hárman szálltak be a csónakba, amely a balatonon felborult. árpás és szabó a vízből kiestek, míg munkatársuk, horn józsef, 41 éves kőműves, budapesti lakos a vízbe fulladt, a veszprém megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vétel mellett indított eljárást árpás lászló és szabó istván ellen. /mt1/

--

bb.48. közlekedési balesetek

gg/h1/a/hgy

1974. március 19.

kecskemét határában a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező major lászló 31 éves lajosmizsei lakos motor-kerékpárjával a vele azonos irányban haladó lovaskocsinak ütközött. a baleset következtében major lászló olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

/folyt.köv./

14.35/a

- 34 -

15²⁵g

bb.48./ közlekedési.....folyt./-a

bács-kiskun megyében helvécia belterületén nagy jános, 24 éves rakodómunkás, csengődi lakos motorkerékpárját nem az ut-és látásviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette; utasa vörös imre, 20 éves segéd munkás, izsáki lakos a hirtelen fékezéstől leesett, s olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. eljárás indult a motorkerékpár-vezető ellen.

a szabolcs-szatmár megyei gemze községben nagy mihály 30 éves gépkocsivezető, nyirmadai lakos a személygépkocsit itt as állapotban figyelmetlenül vezette, elütötte a vele azonos irányban kerékpározó ferenczi józsef 20 éves segéd munkás helyi lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt. nagy mihály ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult büntető eljárás.

zalaegerszeg határában lohonyák józsef 59 éves máv dolgozó, helybeli lakos kerékpárjával a lejtős úton felborult, s olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

csongrád megyében mórahalom vasutállomáson egy tehervonat halálra gázolta csiszár károly józsef 20 éves egyéni gázda domaszéki lakost, aki itt as állapotban a sínek között fektült. /mt1/

--

bb.49. szabadidő - pestkörnyékén - népfront tanácskozás

t/tf/tm/zs/a/hgy

1974. március 19.

„zöld utat,, a zöldterületnek - ez volt a központi gondolatának a tanácskozásnak, amelyet kedden rendezett a hazafias népfront budapesti várospolitikai munkabizottsága, arról: milyen lehetőségei vannak, illetve kellene hogy legyenek a szabadidő hasznos, aktív eltöltésének a főváros környékén.

/folyt.köv./

14.45/a

- 35 -

15³⁰g

bb.49./ szabadidő.....folyt./-a

a tanácskozáson szövegterveztek, hogy a főváros környékén kevés olyan természeti terület van, ahol pihenést jelentő ki-kapcsolódásra lenne módjuk a budapesten dolgozóknak. a gondokat súlyosbítja, hogy tulajdonképpen nincs is gazdája ennek a témának, a népfrontban serénykedő szakemberek és aktivisták már többféle szervhez, főhatósághoz fordultak, hogy a településfejlesztés és a tájkultúra budapesthez kapcsolódó témáinál gondoljanak a pihenni szándékozókra, azokra, akik fárasztó heti munkájuk után szívesen kimennének a közelben fekvő zöldterületekre. szorgalmazták a megbeszélésen, hogy a szabadidő aktív eltöltésének lehetőségeit közösen kellene fontolóra vennie a fővárosi és a pest megyei tanácsnak, együttműködve - a téma természetéből fakadóan - a mém-mel.

budán még csak-csak kínálkozik néhány zöldterület a hegyvidéken, amely kirándulásra alkalmas - jóllehet az erdő-állomány itt is eléggé mostoha állapotban van - , pesten azonban meglehetősen kevés a fás, füves, gyepes rész. arányait tekintve a megoszlás körülbelül 85 : 15 százalék buda javára. az erdőtelepítések, zöldterületek létesítése nemcsak a mának jelent sürgető feladatot, hiszen ahhoz, hogy valóban élvezni lehessen az egészséget szolgáló jó levegőt, természetes környezetet, - el kell tennie néhány esztendőnek. a népfront-megbeszélésen azt is kezdeményítették, hogy a társadalmi erőket összefogását szakemberek bevonásával szervezzék, így például a parkerdő gazdaság segítségére is számítanak, és hívják fel a figyelmét a főváros környéki termelőszövetkezeteknek is erre a megoldandó gondra. /mti/

bb.50. megalakult a budapesti ifjúsági ismeretterjesztő tanács

t/nm/gg/zs/a/hgy

1974. március 19.

kedden a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetének kezdeményezésére a kish budapesti bizottságával, és más érdekelt társadalmi szervekkel egyetértésben megalakult a budapesti ifjúsági ismeretterjesztő tanács. mint a kossuth klubban tartott alakuló ülésen elmondták, az új testület fontos szerepet tölthet be az ifjúság körében folyó ismeretterjesztés hatékonyságának növelésében, fejlesztésében.

/folyt.köv./

14.55/a

- 36 -

1535g

bb.50./ megalakult.....folyt./-a

a 25 tagú testületben azok kaptak helyet, akik politikai, ifjúságpolitikai, tudományos és kulturális tapasztalataikkal, segítő közreműködésükkel hozzájárulhatnak a fiatalok, elsősorban a munkás-és szakmunkástanuló ifjúság sokoldalú művelődésének az ismeretterjesztés eszközeivel történő biztosításához.

az új testület nagy figyelmet fordít az ifjúság különböző rétegei művelődési szokásainak, sajátosságainak feltárására és az ennek megfelelő tudomány népszerűsítésére. megkülönböztetett figyelemmel foglalkoznak a munkásfiatalok, a középiskolai, szakmunkástanuló fiatalság, az ifjúsági klubok i-gényeivel. a tanács javaslatokat tesz majd az ifjúságot érdeklő, az ifjúság neveléséhez szükséges tematikák kialakítására, új ismeretterjesztési formák, módszerek alkalmazására.

a tanács tevékenysége során szorosan együttműködik majd a tit budapesti szervezetének keretében működő pedagógiai-pszichológiai szakosztállyal, a tit budapesti módszertani bizottságával és a budapesti üzemi ismeretterjesztő tanáccsal.

az új testület a következő hónapokban foglalkozik majd az ifjúsági klubokban folyó ismeretterjesztő munkával, a kísérleti komplex ifjúsági előadássorozatok tapasztalataival is. a népesedéspolitikai határozat alapján a pedagógiai-pszichológiai szakosztállyal közösen megvitatják az ifjúság körében folytatott ismeretterjesztés aktuális feladatait is.

a budapesti ifjúsági ismeretterjesztő tanács elnöke, salamon zoltánné, a magyar tudományos akadémia pedagógiai kutató-csoportjának munkatársa lett. az alelnök pedig csizmás attila, a kish budapesti bizottságának osztályvezetője. /mti/

bb.51. gulyásos sajt

vid-kz/mné/ok hgy

1974. március 19.

tizenötféle új sajtoreceptet próbáltak ki az utóbbi időben a borsod megyei tejipari vállalat szakemberei. sajátos, tájjelegűen borsodi ízelet akartak produkálni. az ízesítésre nem gyári esszenciákat, hanem magas tápértékű természetes anyagokat használtak. az új kreációk zsűrizésére a tejüzem nő-dolgozóit kérték fel, s az ő véleményük alapján választották ki gyártásra négyféle izletes sajtót. az új „borsodi sajt-család”, egyik tagja halványvörös színű paradicsomos, a másik zöldésű, a harmadik gulyásos, a negyedik pedig borsos, erőspaprikás, fűszeres. valamennyi könnyen kenhető és többféle módon tálalható. az új donságok április első napjaiban kerülnek az üzletekbe./mti/

15.20/ok

- 37 -

M-1670

bb.52. hatezer oldal fél év alatt - a legnagyobb megrendelők a vállalatok

vid-kz/mén/ok hgy

1974. március 19.

eddig hatezer oldal szakcikket fordította a legkülönbözőbb nyelvekből a kohó- és gépipari minisztérium műszaki tudományos tájékoztató intézetének mindössze fél évvel ezelőtt megnyitott miskolci fordító irodája. az információáramlás és az információ-igény megnövekedésének óriási arányu szempontjából egyaránt jellemző adat közelebbi vizsgálata azt mutatja, hogy az igénylők között mind nagyobb szerepet kapnak a vállalatok. a legnagyobb megrendelők sorát ugyanis az ózdi kohászati üzemek, a borsodi vegyikombinát, a december 4. drótművek és hasonló nagyüzemek vezetik be./mti/

bb.53. divatos szakmák a kereskedelemben - az ipari tanulók helyzetét vizsgálta a borsod megyei neb

vid-kz/mné/ok hgy

1974. március 19.

több visszáságot fedett fel a borsodi népi ellenőrzési bizottság a megye állami és szövetkezeti boltjaiban, vendéglátóipari egységeiben foglalkoztatott ipari tanulók helyzetének vizsgálata során. így többek között azt tapasztalták, hogy az egységvezetők több helyen nem ismerik az ifjusági törvényben biztosított jogokat, s nem egy esetben az előírtnál hosszabb ideig foglalkoztatják a tanulókat. a felfedett visszások azonban, mint a neb a vizsgálat tapasztalatainak összegezésében rámutatott, nem általában jellemzőek az ipari tanulók helyzetére. a népi ellenőrök tapasztalatai szerint ugyanis a tanulók oktatására a vállalatok szinte mindenütt a legkorszerűbb egységeket jelölték ki, sőt több vállalat külön tanboltot is szervezett. a tanulókat - az ösztöndíjon felül - juttatásokkal is igyekeznek a vállalathoz kötni.

a vizsgálat egyuttal fényt derített arra is, hogy a kereskedelemben is meg vannak a „divatos, szakmák. az iparcikk és ruházati szakmában már évek óta tuljelentkezés van a vasas boltoknak viszont nincs elég ipari tanulójuk./mti/

15.30/ok

- 38 -

NA 1610

b.544. huszezer forint értékű áru kiskertből - háztáji kertészeti bemutató répcelakon

vid-kz/ok hgy

1974. március 19.

a répcelaki általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet kezdeményezésére a múlt évben 34 környékbeli háztáji termelő - nyugdíjas, tasz-tag és ipari munkás - zöldség- és gyümölcsstermesztő szakcsoporthat alakított. arra törekedtek, hogy minden talpalatnyi, termelésre alkalmas területet hasznosítsanak. e törekvésüket az áfész szaktanácsadással, a magvak, a műtrágyák, a palánták és a fólia beszerzésével segítette. biztosította a folyamatos, akár különként felkinált áru felvásárlását is. a társulásnak volt olyan tagja, aki 20 ezer forintot árult szakszerűen művelt kiskertjéből. a kezdeményezés így érthető módon széleskörű érdeklődést keltett. az idén már a szomszédos győr-sopron megyéből is sokan kérték felvételüket a társulásba. a résztvevők helyszínen tanulmányozták a szakcsoporthat tagjainak fólia alatti zöldségtermelését. a látottakat értékelve azt hangoztatták: gyakorlatilag nincs olyan falu, ahol a házkörülű kertek kihasználásával ne lehetne hasonló eredményt elérni./mti/

↓ az érdeklődők részére kedden a répcelaki ÁFÉSZ bemutatót rendezte.
bb.55. összefognak a különböző tudományágak - környezetvédelmi tanácskozás és kiállítás pécsen

vid/fm/ok hgy

1974. március 19.

a pécsi orvostudományi egyetem aulájában kedden megnyílt a baranya és pécs környezetvédelmi helyzétével foglalkozó két napos konferencia, a amelyet a mta pécsi akadémiai bizottsága, valamint a mtesz szervezett, és kiemelkedő eseménye a márciusban zaló pécs-baranyai műszaki és közgazdasági propagandahónap programjának.

a tanácskozáson mintegy kétszáz szakember vesz részt a különböző tudományágak képviselőitében, ami egyben jelképe is annak, hogy a környezet védelméért a különböző tudományoknak össze kell fogni, együtt kell tevékenykedni.
/folyt.köv./

- 39 -

15.45/ok

NA 1610

bb.55./összefognak ... 1. folyt./ok

a konferenciát dr. bihari ottó akadémikus, a pécsi akadémiai bizottság elnöke nyitotta meg, majd rakonczay zoltán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke a környezetvédelemmel kapcsolatos általános kérdésekről és problémákról dr. földvári jános kandidátus, a megyei tanács vb általános elnökhelyettese „a környezetvédelem gazdaságpolitikai kérdéseiről baranyában,„ címmel tartott bevezető előadást.

ezt követően a konferencia négy szekcióban folytatja munkáját. országos és helyi szaktekintélyek „táj és környezet,„ „levegő,„ „víz,„ és „egészség,„ témakörökben vitatják meg a tapasztalatokat és meghatározzák a legégetőbb feladatokat az elhangzó 34 előadás alapján. egyebek között beszámolnak a baranyai erdők közjóléti és idegenforgalmi jelentőségéről, a levegő tisztaságának védelmében tett intézkedésekről, az ezzel kapcsolatos legújabb kutatásokról, a környék vízvédelmi gondjairól, a városi hulladékkezelés problémáiról.

eredményekről és gondokról egyaránt szó esik a két nap folyamán. pécsen például tíz évvel ezelőtt a város levegőjének porszennyezettsége négyzetkilométerenként elérte a 1317 tonnát, ami a mért legrosszabb érték volt, és az ilyen szempontból vizsgált városok „feketelistáján,„ az élre került. azóta a különböző intézkedések hatására pécsen ez az érték 190 tonnára csökkent, de még mindig meghaladja a lakott területre megengedett 150 tonna/év értéket. a pécsi akadémiai bizottság levegőtisztaságvédelmi munkabizottsága alapos felmérés alapján tanulmányt készített pécs légszennyező forrásairól és a csökkentés műszaki lehetőségeiről. a városrendezők, orvosok, mérnökök javaslatait tartalmazó hatvan oldalas tanulmány a tervszerű intézkedések alapjául szolgálhat a jövőben. gyümölcsöző együttműködés alakult ki a pécsi akadémiai bizottság és a mész helyi szervei között is a környezetvédelem területén.

a két napos konferencián elhangzó javaslatokat ajánlás formájában eljuttatják az illetékes főhatóságoknak.

a környezetvédelemmel foglalkozó megmozdulást jól kiegészíti az orvostudományi egyetem aulájában ugyancsak kedden megnyitott „víz-levegő-élet,„ - című vándorkiállítás, amelynek budapest után pécs az első vidéki állomása./mti/

16.00/ok

- 40 -

NA 1620

bb.56. fontos létesítményekkel gazdagodott heves megye

vid/fm/ok hgy

1974. március 19.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egerben tartott ülésén megvizsgálta a tanácsi fejlesztési tervek végrehajtásának tapasztalatait és megjelölte az idei év feladatait. elmondották, hogy a tanácsi intézkedések hatására meggyorsult, heves megyében az otp-szervezésű társas-lakásépítés. ezt bizonyítja, hogy 1973-ban 384 otp-lakást adtak át a megyében, kétszer annyit, mint az előző évben. a szövetkezeti és magánszervezésű társas lakások száma megháromszorozódott a szóbanforgó években. ezzel szemben a célcsoportos lakás-építkezéseknel jelentős lemaradás tapasztalható, elsősorban az építkezésre kijelölt új területek közművesítésének elhúzódása miatt.

jelentősen fejlődött a megyeszékhely vízellátása is. az „északi vízmű,„ valamint a hajduhegyi magaslati víztározó üzembehelyezésével naponta csaknem 8.000 köbméterrel több ivóvíz jut eger ellátására, ez már a csúcsidőszak vízellátását is egyenletesebbé teszi.

gazdagodott a megye közoktatási hálózata is. egerben 320 személyes fiukollégium, tiztantermes gyógypedagógiai intézet, hatvanban pedig száz személyes ifjusági nevelőotthon, továbbá számos tanterem épült.

előtérbe került a heves megyében a sportlétesítmények fejlesztése is. egerben négy folyosós tekepálya, gyöngyösön új sporttelep, szilvásváradon kézilabdapálya épült. iskolai tornatermek építésére is több millió forintot költenek az idén..

a folyamatban lévő beruházások is jelentősek. egerben megkezdtek a heves megyei kórház nagyarányú fejlesztésének előkészítését; a fejlesztés első ütemében 240 ágygal bővítik az egeri kórházat és új rendelőintézetet is építenek. mátrafüreden új szálloda építését kezdték meg. a megyeszékhelyen pedig még az idén átadják rendeltetésének az új centrum áruházat, valamint az áfész-ek társulata útján létrehozott új szövetkezeti áruházat - jelentették be a végrehajtó bizottság ülésén./mti/

-.-

16.10/ok

- 41 -

NA 1620

bb. 57. pedagógiai könyvkiállítás és fórum pápán

vid fm/1l hgy

1974. március 19.

pápán, a művelődési házban kedden pedagógiai könyvkiállítást nyitottak. a hazai és nemzetközi pedagógiai kutatásokat és eredményeiket reprezentáló könyvek bemutatóját követően a pápai középiskolákban neves pedagógusok és a tankönyvkiadó szerkesztői rendhagyó történelem- és földrajz-órákon szemléltették a tudományos és módszertani eredményeket, a bevált pedagógiai módszereket./mti/

-. -

bb. 58. véréradó ünnepség a szombathelyi lakástextil vállalatnál

vid fm/1l hgy

1974. március 19.

véréradó ünnepéget rendeztek kedden a szombathelyi lakástextil vállalatnál. az ünnepségen, amelyen mintegy hetven többszörös véréradó jelent meg, bíró ervinné, az üzem vöröskeresztes titkára ismertette az elmúlt tizenöt év véréradó mozgalmának eredményeit. hangsúlyozta többek között, hogy az elmúlt évben az üzem dolgozóinak már mintegy huszonöt százaléka vett részt a térítésmentes véréradásban.

köszöntötte a véréradókat dr. istván lajos kandidátus, a szombathelyi vérellátó alközpont igazgatója is. méltatta a véréradás jelentőségét s nagy elismeréssel szólt azokról a névtelen véréradókról, akik szívesen önzetlenül adják életük egy részét, a saját vérüket, hogy attól valaki új erőhöz jusson.

az ünnepség befejezéseként kitüntetések és jutalmakat nyújtottak át a többszörös véréradóknak./mti/

-. -

- 42 -

16.06/1l

16.06

bb. 59. főiskolások hete nyiregyházán

vid fm/1l hgy

1974. március 19?

kedden a bessenyi györgy tanárképző főiskolán megnyitották a nyiregyházi főiskolások hetének rendezvénysorozatát. a város két felsőfoku oktatási intézetének: a mezőgazdasági és a tanárképző főiskolának közös rendezvénye jó alkalom arra, hogy a különböző rendeltetésű intézmények tanulói kölcsönösen megismerjék egymás tanulási lehetőségeit, körülményeit, kulturális és sport tevékenységét. ennek megfelelően állították össze a közös programot is.

a megnyitó után a tudományos diákkörök kölcsönös bemutatkozására került sor. a két főiskola tudományos diákköreinek munkáiból 13 tanulmányt ismertettek. a további programban az intézetek öntevékeny művészegyüttesei adnak műsort. a március 21-1 politikai nap keretében ifjúsági nagygyűlésen emlékeznek meg a tanácsköztársaság kikiáltásának 55. évfordulójáról. ezt követően a különböző sportágakban mérik össze képességeiket a főiskolások. befejezésül az iskola rádióban non-stop műsort sugározna és ekkor kerül sor a vetélkedők eredményhirdetésére is./mti/

-. -

bb. 64. harmadszor nyerték el a kisz kb vörös vándorzászlaját

vid mf/1l hgy

1974. március 19.

a győri richards finomposztógyár fiataljai múlt évi jó munkájuk alapján harmadszor nyerték el a kisz kb vörös vándorzászlaját. ezzel a zászló véglegesen a gyár kiszeseinek tulajdonába került. kedden ifjúsági nagygyűlésen adta át a zászlót főcse lajos a kisz kb titkára wappel lászlónak, a gyári kisz bizottság titkárának. harmincan kaptak jutalmat, illetve kitüntetést.

a gyár 11 kisz-alszervezetében munkálkodó 530 fiatal élénk mozgalmi életet él. a fiatalok védnökséget vállalnak az új gépek karbantartására és rendszeresen minőségi őrzőket is szerveznek. mindkét akció jelentősen elősegíti a vállalat eredményes gazdálkodását. a gyár kiszistái kezdeményezték a „ki minek a mestere”, vetélkedő megrendezését a textiliparban. az idei országos döntő színhelye győr lesz.

/folyt.köv./

- 43 -

16.15/1l

16.15

o

bb. 64./ harmadszor ... folyt./ 1l

a gyári kisz-klub a kiváló cím mellett elnyerte az aranykoszorus klub iminósítést is. a politikai klubban kéthetenként vannak viták. a nyár elejére befejeződik a sportbázis kialakítása a vállalat anyagi támogatásával és a fiatalok társadalmi munkájával. a dunaparti vízi-telepet is bekapcsolták a fiatalok képzésébe./mt1/

--

bb. 62 . a kisz megalakulásának évfordulója alkalmából

tr/sl/1l hgy

1974. március 19.

kedden miniszteri kitüntetésekkel adták át a kgm-ben az ágazat vállalatainál kiemelkedő munkát végző fiataloknak. dr. betlej sándor kohó és gépipari miniszterhelyettes a gépipar kiváló dolgozója kitüntetését 52 a kohászat kiváló dolgozója kitüntetését 5, fiatalnak adta át, 12-en miniszteri elismerő oklevelet kaptak./mt1/

--

bb. 60. társadalmi munkanapok vas megyében

vid fm/1l hgy

1974. március 19.

az idén március 23-tól április 3-ig tartanak vas megyében a tavaszi társadalmi munkanapok, s az erre való felkészülést vitatta meg kedden szombathelyen a társadalmi munkákat szervező operatív bizottság. az ülésen többek között ismertették, hogy ez évben a kilencedik alkalommal kerül sor a megye városainak, községeinek szervezett tavaszi nagytakarítására, a lakóhelyek környékének csinosítására, a munkahelyek rendezésére, s ezzel az egész évi folyamatos társadalmi munkák beindítására.

a megyében a tavalyi társadalmi munkanapokon többek között 330 ezer négyzetméter parkot újítottak fel, 45 ezer köbméter homokot kavicsot, földet szállítottak az építkezésekhez, 13 kilométer hosszú vízelvezető árkot ástak, 500 ezer négyzetméter közlekedési utat javítottak meg, tízezer négyzetméter járdát építettek, 375 ezer négyzetméteren köztüreltet rendeztek, két csónakázótavat, 11 új sportpályát létesítettek, 64 régi sportpályát újítottak fel, és 30 gyermekjátszóteret alakítottak ki. az elmúlt évi társadalmi munka értéke több mint 35 millió forint volt, ezenkívül 6 800 000 forint értékű helyi anyagot használtak fel épületek alapozásánál, parkok, gyermekjátszóterek létesítésénél. az idei társadalmi munkanapokra mindenütt felkészültek. a lakosság vállalásai alapján elkészültek a városok, községek tervei. a társadalmi munka a tavaszi szervezett indítás után egész évben folyamatosan tart./mt1/

--

- 44 -

16.20/1l

NA 16⁴⁰

bb.61. kimagasló termelés - kimagasló nyereségrészesedés a bábolnai mezőgazdasági kombinátban

vid/kz/ok hgy

1974. március 19.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban kedden megkezdték a nyereségrészesedés kifizetését. a kombinát dolgozóinak kimagasló sikereket értek el a múlt évben. a tervezett 1,3 milliárd forinttal szemben több mint 1,6 milliárd forinttal teljesítették a termelési értéküket és a 130 millió forint helyett 173 millió forintos nyereséget értek el. a főbb ágazatok nyereségét pedig csökkentették azok a kísérletek, kutatásokra fordított összegek, amelyek a gazdaság fedezetét nem kapott, és amelyek csak a következő években térülnek majd meg. a kiváló eredmények alapján a bábolnai központban az eddigi legmagasabb átlagosan 52 napi keresetüknek megfelelő részese-dést kapnak a dolgozók. a múlt év közepén bábolnához csatolt uraiujfalui gazdaságban a múlt évvel azonos összeget 45 napot fizetnek az ugyancsak bábolnához tartozó szendrői gazdaságban pedig, ahol 1972-ben egyáltalán nem értek el nyereséget, most csaknem 2 millió forintos osztanak ki a 450 dolgozó között.

a kombinát kimagasló sikerei az iparszerű termelési rendszerekhez kapcsolódnak, hiszen így működik már teljes állattenyésztése és növénytermesztése. világhírű tetra baromfitenyésztete, amely 106 millió forint üzemi nyereséget hozott, több mint 200 hazai partnerének igényét elégítette ki, emellett termékeinek kétharmadát exportálja. spanyolországtól a szovjetunióig, hollandiától jugoszláviáig sok európai országba, továbbá közel-keletre szállított bábolna baromfit. tetra sertésenyésztésben - bár ennek elsődleges feladata a hazai igények kielégítése - olyan kiváló fajfákat állított elő, hogy tavaly már csehszlovákiába és az nszk-bai exportált. világviszonylatban is uttörőmunkát végeztek a kombinát dolgozóinak amikor kialakították a juhtenyésztés és hizlalás nagyüzemi iparszerű módszereit. céltudatos hibridizációs munkájuk eredményeként már sikerült a juhászat eddig ismert szaporaságát megdupláznik. jelentős összeggel szerepelt tavalyi termelésükben az ipari termékek előállítására, a gazdaság ugyanis nagy gondot fordít arra, hogy partnereit termelési eszközökkel is ellássa.

/folyt.köv./

- 45 -

16.25/ok

NA 16¹⁰

t

bb.61./kimagasló ... 1. folyt./ok

a részesedést nagyon sokféleképpen differenciálják a kombinát több mint 3,5 ezer dolgozója között. a bábolnán ki-fizetésre kerülő összeg 14 százalékát nyereségprémium és ju-talomképpen, 12 százalékát a törzsgárdatagok között, 11 százalékát a szocialista brigádtagok között osztják ki. a fennmaradó 63 százalék nagyrészt az átlagkeresetnek meg-felelően, a szolgálati éveket és az egyénileg nyújtott telje-sítményeket is figyelembe véve fizetik ki./mti/

...-

bb.63. fao-program: nemzetközi szövetkezetfejlesztési konferenciát rendeznek hazánkban - ülést tartott a magyar nemzeti bizottság

t jf/fk/ok hgy

1974. március 19.

kedden a mém-ben kazareczki kálmán miniszterhelyettesnek, a bizottság elnökének vezetésével ülést tartott a fao magyar nemzeti bizottsága, amely az 1974. évi programot vitatta meg. a nemzeti bizottság számára az idei év jelentősnek ígérkezik; szeptember 2-12. között hazánkban, - gödöllőn az agrártudományi egyetemen - nemzetközi szövetkezetfejlesztési konferenciára kerül sor, amelyet a fao, a nemzetközi szövetkezetfejlesztési bizottság /copac/ és a fao magyar nemzeti bizottsága együttesen rendez. a konferencián javaslatot tesznek majd az ensz második fejlesztési évtizedében kitűzött szövetkezetfejlesztési feladatok teljesítésének előmozdítására. a rendezvényen mintegy husz fejlődő ország szövetkezeti vezetői, képviselői, valamint a szocialista és a tőkés országok szövetkezeti szerveinek delegációi vesznek majd részt. az 1974-es esztendő egy másik fontos nemzetközi rendezvényére októberben lausanne-ban kerül sor, itt rendezik meg a miniszteri szinten tanácskozó európai regionális konferenciát, amely egyebek között a kontinens országainak együttműködésével foglalkozik majd. a vita alapját képező tárgyalási anyagnak a szocialista országokra vonatkozó részét magyar szakember dolgozza ki.

a fao és magyarország jól fejlődő kapcsolatai 1974-ben is jelentős hazai programok teljesítését teszik lehetővé. idén májusban százhalombattán átadják az ensz-fao hozzájárulással létesített temperált vizű halgazdaságot, amely 27 hektáros területen működik majd. ehhez a rendszerhez 55 halastó és egy 3 hektáros víztároló tartozik./a szakemberek azzal számolnak, hogy a temperált vizű tavakban a halak elszaporítását meg lehet gyorsítani./

/folyt.köv./

16.40/ok

M-16JE

- 46 -

bb.63./fao-program ... 1. folyt./ok

ugyancsak a fao-programok keretében fejlesztik a szarvasi haltenyésztési kutató állomást. előbbre lépnek a tiszai vízrendszer építési programjával is: idén az öntözéses mezőgazdaságfejlesztési program 1976-ig meghosszabbított második szakaszának kivitelezésén dolgoznak a szakemberek. a létesítményekben végzett tudományos és gyakorlati munka tapasztalatait a fejlődő országok rendelkezésére bocsátják majd és a későbbiekben tanulmányutra érkező külföldi szakembereket is fogadnak./mti/

...-

bb.65. pénteken temetik meszöly gyula akademikus

pá/ok la

1974. március 19.

meszöly gyula akademikus temetése március 22-én, pénteken 15.30 órakor lesz a kecskeméti temetőben./mti/

...-

bb.66. akadémiai székfoglaló

pá/zs/ok la

1974. március 19.

beck Mihály akadémiai levelezőtag a „komplexreakció kémiajának elvi kérdései”, címmel kedden délután megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián./mti/

...-

bb.67. kambodzsai vendégek látogatása a népfrontnál

gg/zs/ok la

1974. március 19.

a divsz vendégeként hazánkban tartózkodó kambodzsai küldöttség, amelyet dr. in soka vezet, kedden látogatást tett a hazafias népfront országos tanácsa titkárságán. a vendégeket lederer róbert, a hnf országos tanácsa nemzetközi osztályának vezetője tájékoztatta a népfront- és a szolidaritási mozgalom tevékenységéről, valamint a március 17-24 közötti kambodzsai szolidaritási hét magyarországi eseményeiről./mti/

...-

17.00/ok

- 47 -

M-1705

bb.68. megyei népesedéspolitikai ankét kecskeméten

vid/fm/ok la

1974. március 19.

bács-kiskun megyében - ahol a természetes népszaporulat országosan a legalacsonyabb - kedden népesedéspolitikai ankétot vitatták meg a párthatározatokból adódó területi feladatok. a vöröskereszt megyei vezetősége által szervezett kecskeméti tanácskozássra a megyei, járási és városi párt- és tanácsvezetőket, társadalmi és tömegszervezeti képviselőket hívták meg. az ankétot katanics sándor, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg, majd dr.medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes a népesedéspolitikai társadalmi vonatkozásairól tartott előadást. ezután tohai lászló, a megyei tanács általános elnökhelyettese a lakás-, óvoda- bölcsődeépítési, a gyermekruha- és cipőellátási eredményeket ismertette: szólt azokról a tervekről, folyamatban lévő intézkedésekről, amelyek a még meglévő hiányosságok megszüntetésére irányulnak.

/mti/

-.-.-

bb.69. a kgst tagországok idegenforgalmi kiállítása csepelen

t kg/mm/sc/ok la

1974. március 19.

a kgst megalakulásának 25. évfordulója alkalmából kedden a tagországok idegenforgalmát bemutató kiállítás nyílt a csepeli munkásotthonban. a kiállítás színes fotók, plakátok és népművészeti tárgyak segítségével mutatják be hét európai kgst-ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és hazánk - természeti szépségeit és nevezetességeit.

a bemutatót rendező csepeli munkásotthon és az ibusz vezetői a kiállítás alkalmával sajtótájékoztatón elmondották, hogy a szocialista országok közötti idegenforgalom évről-évre növekszik. az ibusz szervezésében az elmúlt évben például több mint 400 ezer külföldi turista járt hazánkban, legnagyobb részük, csaknem 80 százaléka a szocialista országokból érkezett. ugyanakkor 110 ezer magyar látogatott 1973-ban külföldre főként a baráti országokba.

idén a szocialista országok idegenforgalmi irodái között kötött szerződések alapján előreláthatólag 10 százalékkal tovább növekszik a kgst-államok közötti idegenforgalom. az ibusz az idén egyebek között a bajkál tóhoz, buharába és irkutszkba szervez új utakat a programok választékának bővítésére. a most megnyílt kiállítás alkalmat teremt a látogatóknak, hogy megismerkedhessenek azokkal a külföldi üdülő- és kirándulóhelyekkel, ahová az ibusz és a többi idegenforgalmi iroda utakat szervez./mti/

-.-.-

17.10/ok

- 48 -

N 1700

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1974. március 19.

bb. 76. ülésezik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

il la

1974. március 19.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága március 19-én, kedden reggel összeült. a politikai bizottság javaslatára az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató, a munkáosztály helyzetéről szóló jelentés; a közművelődés helyzetéről és fejlesztésének feladatairól szóló előterjesztés, valamint a párt szervezeti életével kapcsolatos kérdések megvitatása van napirenden.

a központi bizottság szerdán reggel folytatja munkáját.

/mti/

-.-.-

18.10/11

- 1 -

N 1700

bb.68. megyei népesedéspolitikai ankét kecskeméten

vid/fm/ok la

1974. március 19.

bács-kiskun megyében - ahol a természetes népszaporulat országosan a legalacsonyabb - kedden népesedéspolitikai ankétot vitatták meg a pártvezetőkkel adódó területi feladatok. a vöröskereszt megyei vezetősége által szervezett kecskeméti tanácskozáson a megyei, járási és városi párt- és tanácsvezetőket, társadalmi és tömegszervezeti képviselőket hívták meg. az ankétot katanics sándor, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg, majd dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes a népesedéspolitikai társadalmi vonatkozásairól tartott előadást. ezután tohai lászló, a megyei tanács általános elnökhelyettese a lakás-, óvoda- bölcsődeépítési, a gyermekruha- és cipőellátási eredményeket ismertette: szövegekről a tervekről, folyamatban lévő intézkedésekről, amelyek a még meglévő hiányosságok megszüntetésére irányulnak.

/mti/

...-

bb.69. a kgst tagországok idegenforgalmi kiállítása csepelen

t kg/mm/sc/ok la

1974. március 19.

a kgst megalakulásának 25. évfordulója alkalmából kedden a tagországok idegenforgalmát bemutató kiállítás nyílt a csepeli munkásotthonban. a kiállítás színes fotók, plakátok és népművészeti tárgyak segítségével mutatják be hét európai kgst-ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és hazánk - természeti szépségeit és nevezetességeit.

a bemutatót rendező csepeli munkásotthon és az ibusz vezetői a kiállítás alkalmával sajtótájékoztatót tartottak, elmondották, hogy a szocialista országok közötti idegenforgalom évről-évre növekszik. az ibusz szervezésében az elmúlt évben például több mint 400 ezer külföldi turista járt hazánkban, legnagyobb részük, csaknem 80 százalékuk a szocialista országokból érkezett. ugyanakkor 110 ezer magyar látogatott 1973-ban külföldre főként a baráti országokba.

idén a szocialista országok idegenforgalmi irodái között kötött szerződések alapján előreláthatólag 10 százalékkal tovább növekszik a kgst-államok közötti idegenforgalom. az ibusz az idén egyebek között a bajkál tóhoz, buharába és irkutszkba szervez új utakat a programok választékának bővítésére. a most megnyitott kiállítás alkalmat teremt a látogatóknak, hogy megismerkedhessenek azokkal a külföldi üdülő- és kirándulóhelyekkel, ahová az ibusz és a többi idegenforgalmi iroda utakat szervez./mti/

...-

17.10/ok

- 48 -

K/1720

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1974. március 19.

bb. 76. ülészik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

il la

1974. március 19.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága március 19-én, kedden reggel összeült. a politikai bizottság javaslatára az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató, a munkásosztály helyzetéről szóló jelentés; a közművelődés helyzetéről és fejlesztésének feladatairól szóló előterjesztés, valamint a párt szervezeti életével kapcsolatos kérdések megvitatása van napirenden.

a központi bizottság szerdán reggel folytatja munkáját.

/mti/

...-

18.10/11

- 1 -

K/1720

bb.70. a népesedéspolitikai feladatokról tárgyalt a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm/ok la

1974. március 19.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden a demográfiai helyzetről és a népesedéspolitikai feladatokról tárgyalt. az erről szóló jelentés szerint békés megyében az ötvenes évek közepétől rohamosan csökkent a lakosok száma. ennek az volt az oka, hogy az iparban szegény megyéből sokan elvándoroltak a születések száma pedig az országos átlag alatt maradt. a népesedés kedvezőtlen alakulásához az is hozzájárult, hogy a nők jelentős része - különösen a megye községeiben - nem tudott elhelyezkedni.

a helyzet jelenleg sem mondható kedvezőnek. az országos átlagnál tíz százalékkal alacsonyabb az ipar és 18 százalékkal magasabb a mezőgazdasági dolgozók aránya.

az ülésen arról is szó esett: a népesedést kedvezőtlenül befolyásolja, hogy békésben kevesebb a lakásépítés a közművesítés, mint az ország más területein. a fiatal házaspárok lakásgondjainak megoldása elhúzódik és ez kedvezőtlenül hat a születések számának alakulására.

a vb megállapította: a megyében a lakosok számának csökkentése az utóbbi évek helyes ipartelepítési politikájának eredményeként lassult, az elvándorlás is csökkent, az ülésen hangsúlyozták: gondoskodni kell arról, hogy békésben növekedjen a célcsoportos lakások építésének aránya, épüljenek óvodák és bölcsődék.

a vb határozatot hozott többek között arra, hogy a három vagy ennél több gyermekes családok lakásigényét soronkívül ki kell elégíteni./mti/

...-

bb.71. fiatalok és uttörők háromnapos országos találkozója salgótarjánban

vid/fm/ok la

1974. március 19.

a magyar tanácsköztársaság évfordulója alkalmából - a forradalmi ifjúsági napok keretében - kedden háromnapos országos ifjúsági találkozó kezdődött salgótarjánban: abban va munkásvárosban, amely egyik legszilárdabb bázisa volt az ötvenöt évvel ezelőtti munkáshatalomnak, a fehér terror idején az illegális kommunista mozgalomnak, az antihitlerista fegyvers ellenállásnak, a felszabadulás után pedig - mind a mai napig - a szocialista társadalom építésének.

/folyt.köv./
17.50/ok

- 49 -

NA 182

bb.71./ fiatalok és uttorok ... 1. folyt./ok

kedden, a kora délutáni óráktól különösen mozgalmassá vált salgótarján modern városcentruma. a tanácsköztársaság terere egymás után érkeztek az ország minden tájáról az ünnepeken résztvevő uttor- és kisz-küldöttségek: valamennyi megyéből és budapestről összesen mintegy négyszáz uttor és kisz fiatal. a delegációkat nógrád megyei és salgótarjáni kisz- és uttorvezetők fogadták. szálláshelyük elfoglalása után - az uttorokat patronáló családok hívták meg magukhoz - a gyereket bábműsor szórakoztatta a józsef attila művelődési központban. a kiszeseknek salgótarjánról szóló dokumentumfilmeket és a város munkásmozgalmi múltját felelevenítő játékfilmeket mutattak be három filmszínházban.

szerdán kerül sor a fiatalok országos találkozásának legfontosabb eseményeire: a tanácsköztársasági tudományos emlékülést rendeznek a megyei pártszékházban, az uttorok egy csoportja felkeresi a nógrádi sándor partizánosztog karancsbereinyi emlékműzeumát, egy másik csoportja gyermekjátésteret épít a salgótarjáni uttor uton, az üzemekben, iskolákban megrendezik a nemzedékek találkoztóját, a tit-székházban párt- és kisz-vezetők a tanácsköztársaság veteránjait köszöntik. szerdán lesz a háromnapos ünnep kiemelkedő politikai eseménye is: hatezer fiatal fáklyásmenete és nagygyűlése a salgótarjáni tanácsköztársaság téren./mti/

bb.72.a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ok la

1974. március 19.

37. elutazott az egyiptomi szövetkezeti küldöttség
 38. csillagászati tavasz
 39. a norvég kereskedelmi miniszter látogatása esztergomban
 40. „juhodrások”
 41. burgonyatermelő társulás
 42. a nagyüzemi növényvédelem új gépei
 43. garázs a dinnyeföldön
 44. vasutkorszerűsítés
 45. tüzoltóközpont a szegedi olajmezőn
 46. budapesti madrigál kórus
 47. halállal végződő csónakázás
- /folyt.köv./ - 50 -

18.00/ok

NA 1820

bb.72./a belföldi ... 1. folyt./ok

48. közlekedési balesetek
49. szabadidő pest környékén
50. megalakult a budapesti ifjusági ismeretterjesztő tanács
51. gulyásos sajt
52. hatezer oldal fél év alatt ...
53. borsod megyei neb
54. háztáji kertészeti bemutató répcelakon
55. környezetvédelmi kiállítás pécsen
56. fontos létesítményekkel gazdagodott heves megye
57. pedagógiai könyvkiállítás pápán
58. vradó ünnepség szombathelyen
59. főiskolások hete nyiregyháza
60. társadalmi munkanapok vas megyében
61. kimagasló nyereségrészesedés bábolnán
62. fiatalok kitüntetése a kgm-ben
63. ülést tartott a fao magyar nemzeti bizottsága
64. richards finomposztógyár
65. pénteken temetik mészöly gyulát
66. akadémiai székfoglaló
67. kambodzsai vendégek látogatása a népfrontnál
68. megyei népesedéspolitikai ankét kecskeméten
69. idegenforgalmi kiállítás csepelen
70. a békés megyei tanács vb-ülése
71. fiatalok és uttorok találkoztója
72. hírjegyzék

/mti/

bb.73. megjelent az eszperanto magazin márciusi száma

pá/zs/ok la

1974. március 19.

rendkívül érdekes kezdeményezésről számol be az eszperanto magazin márciusi száma. az olasz koalíciós kormány egyik pártja, a szociáldemokrata párt hivatalos levéllel fordult a szocialista internacionálé minden pártjához. ebben javasolják, hogy az eszperantót tegyék a szociáldemokrata pártok nemzetközi kapcsolatainak közvetítő nyelvévé. pártjuk az olasz parlamentben már benyújtotta a törvényjavaslatot az eszperanto iskolai tanítása érdekében. ezért felkérlik a többi szociáldemokrata pártot is, hogy hasonló lépést tegyenek a saját parlamentjükben.

/folyt.köv./

- 51 -

18.05/ok

NA 1840

bb.73./megjelent ... 1. folyt./ok

a magazin gazdag tartamából kiemelkedik a dr. korach mór kossuth-díjas akadémikussal, a magyar eszperantó szövetség tiszteletbeli elnökével készült interjú a nemzetközi kapcsolatok nyelvi problémáiról. karinthy frigyas derűs írása egykori eszperanto nyelvű irodalmi felolvasásáról. a többi érdekes cikk közül megemlítjük még a számítógépekbe is beprogramozható eszperantóról és a nemzetközi nyelv történetéről szóló írásokat./mt1/

bb.74. magyar filmsiker külföldön

gg/zs/ok la 1974. március 19.

a szerzői filmek san remoban megrendezett 17. nemzetközi szemléjén bemutatott 44. játékfilm között bacsó péter harmadik nekifutás című filmje nyerte a zsűri nagydíját./mt1/

bb.75. akadémiai székfoglaló

ok/zs/ok la 1974. március 19.

nagy elemér akadémiai levelő tag „fázisátalakulások vizsgálata fotoelektromos módszerrel”, címmel kedd délután megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián./mt1/

embargó: 24.00 óráig!

bb.78. uszta gyula

tr/zs/ok la 1974. március 19.

az elnöki tanács tagja, aki résztvett az ernesto geisel brazil köztársasági elnök beiktatása alkalmából rendezett ünnepségen, hazaérkezett brazilból. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent nánási lászló, az elnöki tanács tagja./mt1/

18.55/ok

- 52 -

M 1905

felhasználható: 20 óra után

bb.77. svájci orgonaművész győri és soproni hangversenye

vid/fm/ok la 1974. március 19.

a filharmónia meghívására és szervezésében győri és soproni vendégszereplésre hazánkba érkezett lionel rogg svájci orgonaművész, aki a győri bencés templomban hétfőn este nagy sikerrel mutatkozott be. kedden a soproni liszt ferenc művelődési központ hangversenytermében adott önálló műsort. mindkét hangversenyén bach-műveket játszott./mt1/

bb.79. időjárásjelentés

pá/ok la 1974. március 19.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este 19 órakor:

folytatódik az enyhe idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, elsősorban kisebb futóesővel, záporosóval. az élénk, időnként erős délnyugati, nyugati szél lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15.-20 fok között./mt1/

bb.80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ok la 1974. március 19.

- 73. eszperantó magazin
- 74. magyar filmsiker san remoban
- 75. akadémiai székfoglaló
- 76. az mszmp kb. ülése
- 77. svájci orgonaművész
- 78. uszta gyula hazaérkezett /embargó: 24 óráig!//
- 79. időjárásjelentés
- 80. hírjegyzék

/mt1/

- v é g e -

20.30/ok

- 53 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet